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Finanční úřad v Litomyšli 
bude zrušen

Informace z jednání 
dubnového zastupitelstva 1832 Program 

Gastroslavností 2023

Domu U Rytířů bude poskytnuta 
dotace na rekonstrukci 

Začátkem března bylo Ministerstvem pro místní rozvoj vydáno rozhodnutí o poskytnutí dotace
pro plánovaný záměr rekonstrukce domu U Rytířů na litomyšlském Smetanově náměstí.
V objektu aktuálně sídlí městská galerie, které chybí výstavní, skladové i archivní prostory
a bezbariérový přístup. Stejně tak budova neodpovídá současným standardům pro bezbari-
érový přístup. Samotná realizace rekonstrukčních prací je plánována nejdříve pro rok 2024,
ukončení celé akce je nutné nejdéle v roce 2027. 

Zástupci 
partnerských
měst zažijí 
Gastroslavnosti 

jekty budou propojeny arkádovou chodbou, zá-
roveň na sobě však budou provozně nezávislé,
a to díky nově vloženému venkovnímu scho-
dišti.
„Dotaci máme předběžně schválenou ve výši
38,74 milionu korun českých. Osobně, ale i pro-
fesně mám z této skutečnosti velkou radost. Po
více než deseti letech se nám povede realizovat
návrh řešení od studia Kuba & Pilař architekti
s.r.o. a znovu tak potvrdit, že v Litomyšli dovede
tradiční fungovat s novým, moderním,“ do-
plňuje starosta města Litomyšl Daniel Brýdl. 

-da- foto František Renza

Hlavní náplní revitalizace objektu je rozšíření
výstavního prostoru, skladů a archivů galerie
pro zjednodušení manipulace s uměleckými ar-
tefakty. Ty dnes, pokud jsou větších rozměrů,
nelze stávajícím schodištěm přepravovat. Dům
se také více otevře veřejnosti a v prostoru
svého dvorku nabídne kavárnu a prodejnu umě-
leckých publikací a vstupenek, pokladna a pro-
dejna doplňkových předmětů bude umístěna

u vstupu ze Smetanova náměstí. Stejně tak
bude zhodnocen zadní trakt domu, který je ve
velmi dezolátním stavu a v současné době se
nevyužívá. V budoucnu by sem měly být umís-
těny obslužné prostory galerie, jako jsou toalety
a edukační dílna v blízkosti vstupu z ulice Rů-
žová. Stejně tak by se zde měl nalézat výtah pro
bezbariérový přístup do výstavních prostor vy-
užitelný též pro stěhování exponátů. Oba ob-

V minulých letech jste byli zvyklí v tuto dobu
podávat nominace na udělení Ceny purkmistra
Laška. Letos tuto možnost máte také, ale nově
své návrhy můžete podávat až do konce roku.
V souvislosti s úpravou harmonogramu dochází
i ke změně v předávání ocenění. To by se mělo
uskutečnit koncem února nebo začátkem
března v roce 2024. 
Znáte ve svém okolí někoho, kdo si za svou ak-
tivitu a práci pro ostatní zaslouží veřejné
uznání? Nominovaní mohli společnosti prospět
všeobecně, v oblasti kulturní, umělecké, spor-
tovní, vzdělávání, veřejné správy, charitativní,

vědecké nebo ekonomické. Návrh může předlo-
žit kterýkoli občan ČR starší osmnácti let i ob-
čané partnerských měst Litomyšle. Nominační
formulář najdete na webu města na adrese li-
tomysl.cz/ocenene_osobnosti/ nominace, pří-
padně si ho můžete vyzvednout i na recepci
v hlavní budově radnice nebo v informačním
centru na Smetanově náměstí. Vyplněný papí-
rový dotazník pak zasílejte na adresu MěÚ Lito-
myšl, Bří Šťastných 1000, 570 01. 
Informace o případných dalších změnách vám
přineseme v následujících vydáních Lilie.

-az-

Vůbec poprvé pozval starosta města Lito-
myšl zástupce všech partnerských měst na
chystané Gastroslavnosti. V průběhu třetího
květnového víkendu se tak v centru města
budete moct potkat se zástupci vedení sa-
mospráv z nizozemského Nordenvelde
(dříve Rodenu), slovenské Levoči a ukrajin-
ské Koločavy. Delegace čeká nabitý pro-
gram, v sobotu spolu s vedením města na
místním hřbitově uctí památku Magdaleny
Dobromily Rettigové, představí se také na
hlavní festivalové scéně a zhodnotí též
podle nich nejlepší bábovku, svíčkovou či
guláš. 
„Hosté v našem městě stráví celý víkend,
v neděli jsme je s kolegy pozvali na soused-
skou husičku, aby zažili opravdový esprit
našeho maloměsta. V pondělí návštěvu
společně ukončíme na radnici a další pro-
cházkou po Litomyšli. Od zástupců z Ro-
denu jsem nedávno obdržel požadavek na
prohlídku sportovní části města, kterou by
se právě nizozemští radní rádi inspirovali.
Líbí se jim celý urbanistický koncept, kdy je
sportovní zázemí umístěno v jedné části
města. Je to vlastně zajímavá situace, kdy
my, město z východní Evropy, po více než
30 letech inspirujeme samosprávu z bo-
hatší Evropy západní,“ hodnotí spolupráci se
zahraničními partnery Daniel Brýdl, starosta
města.                                             strana 5 >

Nově můžete nominovat osobnosti
na ceny města až do konce letošního roku
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OTEVŘENÁ RADNICE

Starostova
odpovědna
Je možné od města dostat domácí kompos-
tér jako v některých dalších městech a jak
je to s Bio odpadem. Je možné získat i po-
pelnici na Bio odpad a sváží se v našem
městě.
Vážená paní,
děkuji za Váš dotaz - kompostéry pro občany
města dotuje Litomyšl již velmi dlouho, naopak
svoz bioodpadu zde zatím zaveden nebyl.
O detaily ohledně dotací na kompostéry jsem
požádal kolegyni Janu Foltovou z odboru mí-
stního a silničního hospodářství, zde je její vy-
jádření:
„Občan s trvalým pobytem v Litomyšli nebo in-
tegrované obci, který vlastní nebo si pronajímá
pozemek, dostane po zakoupení kompostéru,
který má větší objem než 390 litrů, dotaci
v hodnotě 1300 Kč.
Pokud je občanem jiné obce nebo města a má
na území města pozemek, získá dotaci v hod-
notě 1000 Kč.
Dotace přidělujeme od roku 2009. Přihlásilo
se dosud celkem 480 obyvatel.
A jak dotace přidělujeme? Po výzvě, která
vyjde v Lilii přijde občan s účtenkou o zakou-
pení kompostéru a vyplněnou žádostí nebo ji
vyplníme na místě. Na odboru místního a sil-
ničního hospodářství ověříme pravdivost po-
daných údajů, RaM schválí předložené
ověřené informace, sepíší smlouvy se žadateli
a po podpisu smlouvy jsou dotace účtárnou
propláceny na účet žadatele. Namátkově si
některé kompostéry a jejich umístění na po-
zemku kontrolujeme. Vedeme evidenci žada-
telů. Znovu o dotaci může žadatel požádat za
deset let.“
Termín pro žádost o dotaci bývá každý rok od
začátku května do konce července a dotační
titul bude zveřejněn v sekci dotace poté, co
bude schválen na radě města. 
Litomyšl dlouhodobě výrazně preferuje likvi-
daci bioodpadu právě kompostováním přímo
v místě původu bioodpadu, někde fungují už
i komunitní kompostéry u bytovek. Byli jsme
se podívat v několika městech, jak kde funguje
likvidace bioodpadu, bohužel ono to většinou
pro občany vypadá dobře, když se sváží bio-
odpad ze speciálních nádob, ale kvalita biood-
padu je tak žalostná, že ve valné většině
nemůže být využíván ke kompostování. Obsa-
huje totiž zbytky jídel, případně další příměsi
a pak je likvidován skládkováním či ve spalov-
nách. My nyní diskutujeme o možnosti využí-
vat kontejnery na bioodpad ve vybraných
lokalitách (sídlištích), ale i nadále výrazně pre-
ferujeme, aby bioodpad u individuálních
domků byl likvidován kompostováním přímo
na pozemcích každého občana. 
Zároveň je potřeba připomenout, že zdarma
24 hodin denně, 7 dní v týdnu jsou k dispozici
kontejnery na bioodpad u vjezdu do sběrného
dvora a jsme rádi, že občané tuto možnost ve
velkém využívají.
Děkuji za pochopení i starost o naše životní
prostředí, hezké jaro.

S pozdravem Daniel Brýdl, starosta města

Uvedený příspěvek ze Starostovy odpovědny
byl redakčně upraven a zkrácen. Všechny pří-
spěvky v původním znění najdete na webu
www.litomysl.cz, součástí rubriky je i formulář
na vkládání nových dotazů. -red-

Usnesení rady města
RaM souhlasí se zveřejněným záměru vý-

půjčky nebytových prostor ve 2. NP budovy č.
p. 508, která je součástí st. p. č. 772 zastavěná
plocha a nádvoří za účelem využití jako ateliérů
umělců v období 2. – 17. 9. 2023. Vypůjčitel Ga-
lerie Miroslava Kubíka z. s.

RaM souhlasí s povolením zvláštního užívání
veřejného prostranství v prostoru parku u Sme-
tanova domu v termínu od 2. 9. 2023 za účelem
pořádání kulturní akce Spacák párty. 

RaM bere na vědomí výroční zprávu o provo-

zování vodovodu a kanalizace pro Město Lito-
myšl za rok 2022.

RaM souhlasí s povolením uzavírky a zvlá-
štního užívání veřejného prostranství v prostoru
Smetanova nám. - horní část  v období od 14. 7.
do 16. 7. 2023 za účelem konání sportovně spo-
lečenské akce Adfors Basket Street Fest.

RaM souhlasí s přijetím věcného daru – 3 ks
rehabilitačních strojů Easytone v celkové ceně
10.000 Kč CSP Litomyšl od firmy Luciáš s. r. o.

www.litomysl.cz/rada_mesta/usneseni

Uzávěrka Lilie
Připomínáme, že uzávěrka červnové Lilie bude
21. května  Příspěvky a inzeráty proto pošlete
na kontakty uvedené v tiráži nejpozději do to-
hoto data. Podklady dodané redakci po termínu
nebudou otištěny, děkujeme za pochopení. 
Ceník inzerce a pravidla pro otištění textů na-
jdete na www.litomysl.cz/lilie. -red-

Krátce z druhého zasedání
městského zastupitelstva
Dne 20. dubna 2023 se v odpoledních hodinách
v konferenčním sále hotelu Zlatá Hvězda konalo
druhé letošní zasedání Zastupitelstva města Li-
tomyšl. V průběhu krátkých jednání došlo ke
schválení majetkoprávních záležitostí města,
odsouhlaseny také byly změny v rozpočtu
města. Ty se vztahovaly zejména k čerpání v mi-
nulosti udělených dotačních titulů a rezervním
fondům Odboru školství a sociální péče a Od-
boru kultury a cestovního ruchu. 
Město Litomyšl naopak svými prostředky v bu-
doucnu podpoří litomyšlskou premiéru filmu
o symfonickém orchestru Police Symphony
Orchestra, z.s. K tomuto rozhodnutí vznesl svůj
názor zastupitel pan Petr Jiříček, který by pod-
poru raději směroval k jiným, všeobecně méně
podporovaným spolkům. Na to reagoval sta-
rosta pan Daniel Brýdl připomínkou, že město
Litomyšl tímto způsobem v podstatě jen spolku
kompenzuje náklady, které budou muset být
učiněny v souvislosti s pronájmem městských
příspěvkových organizací v průběhu premiéry
dokumentu – finance tak nakonec skončí v kap-
sách městských organizací. 
Podpora ve výši 291.500 korun českých v sou-
ladu s usnesením městského zastupitelstva
také poputuje do ukrajinského města Irpiň. Pro-
středky jsou určené na reparaci škod způsobe-
ných městu Irpiň ruskou invazí, a to způsobem,

který umožní využití darů pro obnovu města
a jeho infrastruktury nebo pro obnovu bydlení
jeho obyvatel. Tyto finanční prostředky pochází
z rozpočtu města, z rozpočtu Pardubického
kraje a některých dalších samospráv a organi-
zací z regionu. Litomyšl zde funguje jako cen-
trální místo pro přeposlání financí, neboť
v minulém roce navštívil Litomyšl místostarosta
Irpině se žádostí o pomoc. Při této příležitosti
vedení města představilo formou fotografií
otřesné záběry devastace obydlí, mateřské
školky i sportovního areálu v Irpini způsobené
útokem ruské armády.
Další dar ve výši 201 tisíc korun českých byl při-
dělen humanitární organizaci paní Iriny Danieky
zajišťující převoz humanitární pomoci na Ukra-
jinu. Finanční prostředky v tomto případě město
získalo prodejem hasičského auta věnovaného
nizozemským partnerským městem Roden.
Symbolicky tak i nadále pomáhá v místě, kde je
to potřeba. K oběma uvedeným iniciativám se
znovu vyjádřil zastupitel pan Petr Jiříček, tento-
krát s díky za poskytnuté dary. 
V průběhu diskuzní části setkání bylo díky do-
tazu pana zastupitele Josefa Štefla přislíbeno
panem zastupitelem Lubomírem Sršněm svo-
lání setkání Kontrolního výboru města Lito-
myšle. To se zatím, z důvodu zdravotních
komplikací předsedy, letos ještě neuskutečnilo.
V závěru pan starosta Daniel Brýdl pozval pří-
tomné na další zasedání zastupitelstva, které
se uskuteční 29. června 2023 v prostorách zá-
meckého pivovaru. Pozval také na zahájení lá-
zeňské sezóny, otevření parku Z. Kopala
a Gastroslavnosti.
Více detailů o přijatých usneseních k dispozici
na webu města v sekci Občan / radnice > Lidé
> Zastupitelstvo města > Usnesení Zastupitel-
stva města Litomyšl. -da-

Usnesení zastupitelstva
ZaM bere na vědomí zápis ze schůzky fi-

nančního výboru ze dne 3. 4. 2023.
ZaM schvaluje nové znění Stanov dobrovol-

ného svazku obcí Českomoravské pomezí.
ZaM schvaluje poskytnutí daru ve výši

291.500 Kč městu Irpiň v souladu s usnesením
ZaM č. 191/22. Finanční prostředky jsou určené
na reparaci škod způsobených městu Irpiň ru-
skou  invazí,  a  to  způsobem,  který  umožní
využití darů pro obnovu města a jeho infra-
struktury či pro obnovu bydlení jeho obyvatel.
Darovací smlouva bude uzavřená s nadační

organizací „Nadační fond lelekera“, se sídlem
Poljová 19, Demydiv, Vyšhorodský okres, Kyjev-
ská obl., IČ 41131063.

ZaM schvaluje poskytnutí daru ve výši
201.000 Kč humanitární organizaci paní Iriny
Danieky - James House, 13503, Žitomirská ob-
last, Popilnja, 1 Travnja 43095216, která zajišťuje
převoz humanitární pomoci na Ukrajinu. Fi-
nanční prostředky získalo město prodejem ha-
sičského auta z Rodenu. 

www.litomysl.cz/zastupitelstvo/usneseni
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Územní pracoviště Finančního úřadu
v Litomyšli bude zrušeno
Územní pracoviště Finančního úřadu pro Par-
dubický kraj v Litomyšli funguje již několik let
v takzvaném optimalizovaném režimu 2+2, kdy
ze svého kmenového pracoviště ve Svitavách
do města dva dny v týdnu, vždy v pondělí a ve
středu, dojíždí dva pracovníci a poskytují služby
pro občany.
Na základě analýzy celoročního využívání takto
fungujících pracovišť však Ministerstvo financí
došlo k závěru, že k 1. červenci 2023 budou tato
pracoviště zrušena. Ze zmíněné analýzy vyply-

nulo, že mimo období vybírání daňových při-
znání k dani z nemovitých věcí a k dani z příjmů
fyzických osob je jejich provoz málo využívaný
a ekonomicky neefektivní. V Pardubickém kraji
se toto rozhodnutí týká měst Hlinsko, Holice,
Moravská Třebová, Přelouč a právě i Litomyšle.
„Vedení finančního úřadu nás ujistilo, že o nej-
více využívané služby naši občané nepřijdou.
Osobní kontakt a pomoc daňovým subjektům
budou zajišťovány prostřednictvím výjezdů do
vybraných prostor v rámci města, a to sice v ob-

Park Zdeňka Kopala slavnostně otevřen
Na Prvního máje byla vedením města slav-
nostně přestřižena páska k novému zelenému
prostranství naproti Litomyšlské nemocnici.
Oficiálně tak byl úderem 15. hodiny otevřen park
pojmenovaný po litomyšlském rodákovi, astro-
nomovi a astrofyzikovi Zdeňku Kopalovi.
K němu se také vztahovala část přichystaného
doprovodného programu pro rodiny. Účastníci
totiž přes optiku nejednoho dalekohledu mohli
pozorovat Slunce, a to pod dohledem vedou-
cího astronomického kroužku místního Středi-
ska volného času. To nachystalo i zbylé body
programu, děti všech věkových skupin tak
mohly projít několik procházkových tras s vědo-
mostními úkoly různé obtížnosti. Dospělým pak
bylo umožněno projít nový prostor v doprovodu
paní architektky Evy Wagnerové, autorky ná-
vrhu. „Celý prostor je spočítán na dvacetiletou
vodu, ve výpočtu ale nebylo počítáno s těmi
drobnými vlnami v horní a spodní části parku.
Tím by se množství vody, které terasovité bol-
dery pojmou, mohlo ještě o něco zvýšit. V pro-
storu parku jsme se snažili eliminovat
nejčastější zdroje alergenů a skutečně jsme
pracovali výhradně s druhy, které jsou tu doma.
Tady tu polní cestu směrem k oseckému údolí
například rámuje alej babyk. Ty na podzim září
jasně žlutými listy ve větvoví, které by se v bu-
doucnu mohlo spojit v jednu klenbu,“ se zapá-

lením v průběhu jedné z prohlídek popsala část
cesty napříč parkem paní architekta.
Cílem obou aktivit bylo nabídnou spoluobča-
nům pohled na urbanistický koncept nového
prostoru, osvětlit jeho specifika a ukázat různé
formy využití, které tento rozsáhlý prostor na-
bízí. Park je osázen atypickými, Litomyšli na
míru vytvořenými herními prvky, kukátky, lavič-
kami a křesly z akátového masivu. Co se vege-
tace a úprav terénu týče, jsou části parku
upraveny do podoby, jakou lidé zdejší krajinu
v polovině 20. století běžně znali. I proto jsou
všechny stromy a dr ̌eviny vysázené v rámci
parku původní odrůdy, které v minulém století
na Litomyšlsku skutečně rostly. Park byl vybu-

dován s dotací poskytnu-
tou Operačním progra-
mem Životního prostředí
ve výši 4,62 mil. Kč a jeho
hlavní funkcí je zádrž vody
při přívalových deštích
a její přirozené zasakování
v terénu. V parku  bylo vy-
sázeno okolo tří stovek
stromů, pětiset keřů a 5,5
tisíce cibulovin. Na okraji
města tak vznikl další ze-
lený prostor, který by do
budoucna měl být sou-

částí pomyslného zeleného pásu kolem města.
„Rád bych, aby to v parku žilo. Aby sem směřo-
valy rodiny s dětmi nejen za odpočinkem, pořá-
daly se zde sousedské pikniky, děti zde našly
další zelený prostor na hraní a až přijde podzim,
nebály si zde natrhat jablka nebo jiné plody.
Rád bych ale také, aby si spoluobčané uvědo-
mili, nakolik výjimečný tento prostor je z po-
hledu zádrže vody v krajině. Za to bych chtěl
poděkovat paní architektce Evě Wagnerové
a kolegům z městského úřadu, kteří se na
tvorbě tohoto díla podíleli,“ zhodnotil starosta
Daniel Brýdl ve své úvodní řeči před samotným
přestřižením pásky.

-da-

Město Litomyšl zachraňuje ohrožené druhy - I. Rostliny
Letos již třetím rokem bude pokračovat akce
„Obnova sekundárních trávníků a vřesovišť
jako ohrožených biotopů a stanovišť
ohrožených druhů rostlin a živočichů v ORP
Litomyšl“ podpořená městem Litomyšl a Nor-
skými fondy zaměřená na obnovu travních po-
rostů, které jsou biotopem řady ohrožených
druhů rostlin a živočichů. Protože současně
s péčí o travní biotopy probíhal na lokalitách
též intenzivní monitoring rostlin a vybraných
skupin živočichů, můžeme dnes, pod dvou le-
tech od obnovy hospodaření na lokalitách,
prezentovat první odezvy na realizovaný ma-
nagement.   
Pozitivní zprávy přinesl monitoring rostlin na
zájmových lokalitách. Zatímco v roce 2021 bylo
ve fytocenologických snímcích zjištěno celkem
168 druhů rostlin, z nichž bylo devět ohrože-
ných a tři druhy chráněné zákonem, tak v roce
2022 bylo ve snímcích zjištěno již 215 druhů,
což je o 47 druhů více než v prvním roce
a počet ohrožených druhů zvýšil na 12 druhů.
Počet zvláště chráněných druhů zůstal stejný,
ale výrazně vzrostla jejich pokryvnost. V rámci
jedné lokality došlo zřejmě k nejvyššímu ná-

dobí podávání daňových přiznání k dani z ne-
movitých věcí a k dani z příjmů fyzických osob,
tedy v lednu a v březnu,“ ujistil občany starosta
města, pan Daniel Brýdl. Celoročně pak budou
konzultační služby v úředních dnech zajištěny
prostřednictvím telefonické linky Územního
pracoviště ve Svitavách, tel.: 461 553 111. V pří-
padě zájmu finanční úřad poskytne městskému
úřadu tištěné formuláře.
Od 1. července 2023 tak sice dojde ke zrušení
Územního pracoviště Finančního úřadu pro Par-
dubický kraj v Litomyšli, ale pomoc a podpora
občanům při plnění daňových povinností neza-
nikne. Další informace k výjezdům pracovníků fi-
nančního úřadu, které poprvé proběhnou v našem
městě v lednu 2024, včas přineseme. -da-

růstu počtu druhů v témže čtverci oproti před-
chozímu roku na Čížkově louce v Lubné, kde se
za rok zvýšil počet zjištěných druhů ze 37 na
48.
Zřejmě nejvýznamnější odezvu na správně zvo-
lený management u ohroženého druhu bylo
možné pozorovat v případě sasanky lesní, kdy
před započetím projektu se na lokalitě u Chotě-
nova nacházela asi poslední stovka kvetoucích
prýtů, vyřezání keřů vedlo k tomu, že v roce
2021 kvetlo na lokalitě již 850 prýtů a po ručním

narušení drnu bylo možné na jaře roku 2022 na
lokalitě napočítat již téměř 3000 kvetoucích
rostlin!
Ostatním druhům rostlin sice jejich ekologické
vlastnosti neumožňují tak rychlou reakci na
zvolený managementem, ale i u nich lze vysle-
dovat pozitivní trend zvyšování početnosti je-
jich populací. U populace ostřice Davalovy na
Lubenském lese došlo ke zvýšení počtu zjiště-
ných trsů ze 70 na 100. Po pětileté absenci bylo
opět zjištěno asi 10 kvetoucích hořečků nahoř-
klých v lůmku mezi Chotěnovem a Poříčím.       
Výsledky monitoringu rostlin po dvou letech re-
alizace projektu naznačují správné nastavení
navržených opatření (termíny sečí, narušení
drnu atd.) pro cílové druhy. Výraznější pozitivní
efekt se u některých druhů již dostavil, avšak
u některých cílových druhů projektu je tento
možné očekávat až po delší době.
Projekt je realizován díky finanční podpoře
z Norských fondů, konkrétně z Výzvy Rondane.
Finanční podpora na realizaci akce je 2,1 mil. Kč.
Realizace projektu probíhá od roku 2021 a měla
by být ukončena do konce října 2023.

Jaromír Drábek 
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Příspěvky volebních subjektů neprochází jazykovou úpravou. 

Nestraníci
Milí spoluobčané, přátelé a podporovatelé,
jsme velmi rádi, že se v letošním roce můžeme
opět společně radovat z vydařených jarních
akcí, které se v Litomyšli konaly, konají a
budou konat! Po omezených covidových le-
tech a přes neklidnou situaci v Evropě byla
letos úspěšně zahájena lázeňská sezona a
díky šikovným pořadatelům jsme si mohli uží-
vat poslední dubnový víkend plnými doušky.
Zveme Vás též na nadcházející jarní akci, a to

na Gastroslavnosti v sobotu 20. května. I zá-
stupci z našich řad se podílejí na organizaci
jarních akcí, a tak by nás zajímal váš názor na
pořádání Lázní ducha i Gastroslavností– na
našem facebooku Nestraníci pro Litomyšl,
nebo emailem nám můžete dát zpětnou
vazbu, nápad, podnět či konstruktivní kritiku.
Zpětnou vazbu bereme jako důležitou součást
pro konání různých akcí, proto vám budeme
vděčni opravdu za jakýkoli názor, určitě je

stále co zlepšovat – především tak, aby obě
akce byly místem příjemného setkávání Lito-
myšlanů a přátel Litomyšle.
Pokud budete mít dotaz na Nestraníky, určitě
neváhejte a ozvěte se nám na facebooku
anebo napište na e-mail  info@nestranicipro-
litomysl.cz.
Děkuje moc a přejeme krásné a klidné jarní
dny! 

Za Nestraníky Lucie Prokešová 

UKLIĎME ČESKO V Litomyšli a okolí: 
UKLIZENO! DĚKUJEME! 
• 60 km silnic vedoucích z Litomyšle zbaveno

odpadků
• přes 75 míst uklizeno
• 730 potvrzených účastníků
• 230 naplněných pytlů
• z okolní krajiny i přímo z města zmizelo přes

3,5 t odpadu

Za touto suchou statistikou se letos skrývá ne-
málo deštěm skrápěných hrdinů z Litomyšle,
Pazuchy, Nedošína, Suché, Nových Sídel, Ma-
kova, Morašic, Říkovic, Suché Lhoty a dalších
míst, kteří do nepohody vyšli i v nepřízni počasí.
Velký dík patří i těm, kteří akci pojali jako vzdě-
lávání zážitkem: školám U školek, Zámecké,
Speciální, Školamyšli, skautům, Naději, fotbalo-
vému klubu a v neposlední řadě mnoha rodičům

a prarodičům. 
Zároveň za logistickou podporu a svoz nasbíra-
ného odpadu děkujeme Správě a údržbě silnic
Litomyšl a Městským službám.  
Děkujeme, že „naše“ společné berete za „své“.

za Generaci 89 Jan Vavřín

ODS
Přátelé,
původně měly být tyto řádky prázdné, ale ne-
budou. Pár hodin před uzávěrkou se dozvídám,
že na děti na hřišti u 1. ZŠ někdo zavolal Měst-
skou policii. 
Důvod? Provozní řád určuje provozní dobu do
19:30. Policie byla na místě 19:40. Sic!
Byli to vandalové? Dělali nepřístojnosti? Ne.
Hrály míčové hry!
Perličkou na tom všem je, že se jednalo o děti
ze skautských oddílů, které byly ve slavnostním
kroji. Tedy žádná problémová mládež, jedno-
značně identifikovatelná!
Nedalo mi to a osobně jsem se ještě večer vydal
na hřiště, kde se v provozním řádu opravdu

píše, že je ukončení sportovních aktivit stano-
veno na 19:30. Důvodem, je „sousedství s Do-
movem sociálních služeb“. Nezlobte se na mě,
ale hluk ze silnice je rozhodně větší než z toho,
že si pár holčiček hází s míčem.
Chceme v našem městě podporovat děti a mlá-
dež ke sportu a aktivnímu zdravému životnímu
stylu. Budeme na ně volat policii? Nevracíme se
náhodou do doby, kdy se někteří uvědomělí
spoluobčané mohli realizovat coby členové
PSVB?
Hřiště není osvětlené, tedy lze předpokládat, že
děti ukončí své aktivity přirozeně samy. 
Na nejbližší radě budu tuto problematiku řešit
a budu požadovat revizi provozního řádu. Je ne-

přípustné, aby děti ve svém volném čase ne-
mohly sportovat. Je rozhodně lepší, pokud
budou lítat na hřišti, než posedávat někde v
parku či jiných zákoutích Litomyšle, případně
sedět doma u počítače. 
Nijak tím neupírám právo našich spoluobčanů
na klid a pořádek. K tomu ostatně máme vyhlá-
šku o rušení nočního klidu, a tedy od 22. do 6.
hodiny je klid právně zaručen. Ostatně se do-
mnívám, že i v nejdelší den roku, kdy zapadá
slunce po 21h tam už žádné děti nebudou. 
Doufám, že je ten občan na sebe pyšný a má
dobrý pocit z toho, jak to těm dětem „nandal“.

Ing. Lukáš Novák, radní za ODS

Reklamní a technický smog postupně 
mizí z veřejného prostoru Litomyšle 
V souladu s programovým prohlášením zastu-
pitelstva města z litomyšlského veřejného pro-
storu postupně mizí reklamní a technický smog.
Vedení města je v pravidelném kontaktu se
správci  rozličných  sítí  a nechává,  pokud je
to technicky možné, odstraňovat zbytečné
sloupky a obdobná technická zařízení. Případně
dochází k jejich relokaci na místo, kde tolik vi-
zuálně nepřekáží. Ideálně se pak město po kon-
zultaci s odborníky snaží dostat danou
technologii pod zem. Stalo se tak například na
Šantově náměstí, u budovy MÚ nebo u 1. ZŠ Zá-
mecká. Probíhají jednání s Vodafone, kdy slou-
pek uprostřed louky před Moneta Money Bank
bude přemístěn, a dominovat tak opět bude
socha dále v zeleni. Na popud radnice také
z technických sloupků postupně jejich provozo-
vatelé sundávají své reklamy. 
„Je to sice běh na delší trať, ale poměrně dobře
se s nimi dá domluvit s argumentací, že když je
něco vybudováno jako technické zařízení, nemá

na něm být reklama. Některé firmy již reklamy
sundaly, jiné to slíbily na jaro letošního roku.
Stejně tak se nám lépe či hůře daří jednat s ma-
jiteli nemovitostí o omezování nepovolené re-
klamy a reklamy, která odporuje územnímu
plánu či předpisům souvisejícím s památkovou
zónou. Sami jsme šli příkladem na městských
budovách (rámařství, hospoda Na Výsluní, Ko-
telna apod.) a opakovaně osobně obcházíme
podnikatele a vysvětlujeme jim, že méně je
často více, že zejména do historického centra
nevkusná reklama nepatří a že jde o regulované
území,“ vysvětluje záměr starosta Daniel Brýdl. 
Ne všichni podnikatelé tuto snahu však chápou,
i proto možná pověřené osoby z městského
úřadu přistoupí k udělování pokut. Jako ex-
trémně zdařilou vedení města považuje do-
mluvu s obchodním řetězcem Lidl. Na rozdíl od
ostatních měst, na základě vzájemné shody na
svou novou provozovnu v Litomyšli neumístil
tento řetězec žádné reklamní billboardy. V sou-

ladu s nastavenou politikou veřejného prostoru
město konalo i v případě nového nadchodu. Bez
reklamy bude i rekonstruovaný nadchod u Sme-
tanova domu. Dohodu se radnici povedlo najít
i v případě firmy Kubík pro její skladovací pro-
story v blízkosti zámeckého pivovaru, i zde
došlo k odstranění dvou billboardů. Jednání jsou
vedena s provozovateli hotelu Sofia o odstra-
nění cedule u máchadla v historickém centru,
opakovaně jsou obcházeni provozovatelé pro-
dejen na Smetanově náměstí a je hledána do-
hoda ke kultivaci reklam i zde. 
Práce na vzhledu města sice nikdy neskončí, Li-
tomyšl ale razí zaběhnuté zvyklosti, ctí svůj
územní plán a na cestě k jeho respektování se
snaží hledat kompromisy a dohody tak, aby se
ve veřejném prostoru maloměsta líbilo většině
obyvatel. Je možné, že do budoucna proběhne
změna územního plánu vedoucí k určitému
omezení reklamních cedulí na plotech po celém
městě. -da-
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Splatnost 
poplatku za psa
Vážení spoluobčané, dovolujeme si vám připo-
menout, že z obecně závazné vyhlášky města
Litomyšle č. 12/2019 o místním poplatku ze psů
vyplývá povinnost uhradit tento poplatek do 31.
3. 2023. Poplatníkům byla zaslána složenka, na
jejímž základě je možné provést platbu z ban-
kovního účtu, na přepážce České pošty, pří-
padně v hotovosti nebo platební kartou na
pokladnách města na adrese Bří Šťastných
1000 nebo J. E. Purkyně 918 (v pondělí a ve
středu do 17 hodin, v ostatních dnech do 14
hodin). Pokud jste doposud poplatek neuhradili,
učiňte tak co nejdříve, pokud již máte poplatek
uhrazený, považujte, prosím, toto upozornění
za bezpředmětné.

Jitka Valentová, vedoucí finančního odboru

strana 1 >
S nizozemským Rodenem Litomyšl vzájemně
spolupracuje už přes třicet let. 30leté výročí
spolupráce letos oslaví i s italským San Polo
d´Enza, zástupci z Itálie na setkání nedorazí,
neboť tam v těchto dnech probíhají mimořádné
komunální volby. Je tomu taky už 20 let od na-
vázání partnerství se slovenskou Levočou.
Všechna jmenovaná výročí jsou důkazem, že
naše město dovede být stabilním partnerem
a studnicí nejen urbanistické a kulturní inspi-
race. Novým partnerstvím se ale Litomyšl roz-
hodně nebrání. V delším časovém horizontu
plánovalo město díky Pardubickému kraji navá-
zat spolupráci s městem zakarpatské Ukrajiny,

to se povedlo, takže by poprvé do rodiště Be-
dřicha Smetany měli dorazit zástupci zapadou-
krajinského města Koločava. S nimi také vedení
města aktuálně pracuje na tom, aby se vzájemná
součinnost stala oficiální. To je, mimo jiné, jeden
z důvodů pozvání ukrajinských zástupců na lito-
myšlské Gastroslavnosti. Koločava byla do roku
1919 součástí Uherska a v letech 1919-1938 do-
konce patřila do Podkarpatské Rusi, součásti Če-
skoslovenska. Tato obec proslula jako rodiště
obávaného loupežníka Nikoly Šuhaje, hrdiny li-
terárního díla Ivana Olbrachta – Nikola Šuhaj lou-
pežník. Dalším městem, s kterým vedení města
v současné době jedná o navázání spolupráce,
je slovinský Piran. -da-

Zástupci partnerských měst 
zažijí Gastroslavnosti 
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NOVINKY Z MĚSTA
DO VAŠEHO MAILU

Jste to vy, kdo přivedl organizátory zahájení lá-
zeňské sezóny na myšlenku uspořádat soutěž
o nejkrásnější klobouk, kostým a lázeňský pár.
Vaše chuť krásně (b)láznit a užívat si atmosféru
první republiky. Děkujeme vám za to!  Několik
z vás jsme za tuto snahu v rámci Zahájení 12. li-
tomyšlské lázeňské sezóny dokonce odměnili.
Odborná komise vybrala v každé kategorii 3 vý-
herce. Vítězné fotografie si můžete prohlédnout
na facebooku nebo webu města.

Soutěž o nejkrásnější lázeňský klobouk 2023
1. Jana Sedláčková
2. Lenka a Romana Bezdíčkovy
3. rodina Kroulova 

Soutěž o nejkrásnější lázeňský kostým 2023
1. rodina Vomočilova 
2. Jitka Ponížilová, Božena Špičáková, Anna
Wágnerová a Jana Sklenářová 
3. Milena Šnajdrová

Soutěž o nejkrásnější lázeňský pár 2023
1. manželé Švecovi
2. Eva Pečková a Ondřej Matis
3. Pavel Šikl s partnerkou

Vyberte krále 
či královnu 
Lázní ducha 2023!

A je tu další lázeňská soutěž, tentokrát o krále
či královnu Lázní ducha 2023. Pravidla jsou jed-
noduchá: vyhrává muž, žena či skupinka s nej-
vyšším počtem palců nahoru. Až do konce
května můžete lajkovat neomezený počet ob-
rázků. Nezapomeňte však, že počítat můžeme
pouze hlasy, které budou udělené na facebo-
okovém profilu lázní ducha. Pokud budete sdílet
na svých profilech, informujte o této podmínce
i své přátele. A o co hrajeme? O vstupenky na
Smetanovu Litomyšl, do Smetanova domu, na
zámek či do Portmonea, zajímavé knihy, lázeň-
ská trička i další propagační předměty s lázeň-
skou tématikou.   Michaela Severová,

členka organizačního výboru lázní ducha 
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„Já jsem Hospodin. Řekni egyptskému králi fa-
raonovi vše, co já říkám tobě.“ Mojžíš ale Hos-
podinu namítl: „Pohleď, vždyť koktám! Copak
mě farao bude poslouchat?“ Hospodin Mojží-
šovi řekl: „Pohleď, způsobil jsem, že budeš pro
faraona jako Bůh a tvůj bratr Áron bude tvým
prorokem. Budeš mluvit všechno, co ti přikážu,
a tvůj bratr Áron bude mluvit k faraonovi, aby
propustil syny Izraele ze své země. Já však po-
sílím faraonovu hrdost a budu v egyptské zemi
množit svá znamení a divy. Farao vás nepo-
slechne, a tak na Egypt dolehne má ruka. Své
houfy, svůj lid, syny Izraele, vyvedu z egyptské
země uprostřed velikých soudů. 
(Ex 6,29-7,4 B21)
Bůh vybral Mojžíše, aby vyvedl izraelský lid
z egyptského otroctví. Ten se nejprve vymlou-
val, že neumí dobře mluvit, že nemá postavení
k jednání s faraonem apod. Hospodin ho ale
ujišťuje, že bude s ním a že vše zařídí. Začátek
nebyl jednoduchý, jelikož farao odmítl propus-
tit lid a ještě otrokům přidal práci navíc. Mojžíš
se v zoufalství obrací na Boha a ten ho opět

ujišťuje, že bude s ním a že vykoná mocné divy,
aby svůj lid vysvobodil. Mojžíš ale stále pochy-
buje (viz úvodní text) a nedokáže se plně spo-
lehnout na Boží sliby. Má strach jít za
faraonem. Hospodin ho ale opět trpělivě ujiš-
ťuje. Měl znovu předstoupit před mocného fa-
raona jako vyslanec daleko mocnějšího Boha.
„Budeš pro faraona jako Bůh.” Mojžíš se nemu-
sel bát, protože za ním stál Hospodin, který
převyšuje kohokoliv. „Na Egypt dolehne má
ruka… svůj lid… vyvedu z egyptské země.” A tak
se také stalo. Záhy dopadlo na Egypt a faraona
deset ran egyptských, po kterých dostal zotro-
čený izraelský lid svobodu.
Tento biblický příběh nám říká, že se vždy mů-
žeme spolehnout na Boží sliby. Když Mojžíšovi
slíbil pomoc a ochranu, splnil to. Když slíbil
svému lidu, že je vysvobodí, také to splnil. I my
se dnes můžeme spolehnout na Boží sliby,
které nacházíme v Písmu. Bůh bude s námi,
má pro nás připravený život věčný, nabízí nám
odpuštění hříchů a spasení. To jsou jeho sliby
a Bůh své sliby plní. Když mu věříme a jsme na

jeho straně, nemusíme se bát, protože On je
ten nejmocnější. Přeji nám všem, abychom se
spoléhali na Boží pomoc a vedení v našich ži-
votech a abychom si uvědomovali, jak mocný
Hospodin se o nás stará. Tomáš Ondráček, 

kazatel Církve adventistů sedmého dne

Budeš pro faraona Bohem - Hospodin plní sliby
K ZAMYŠLENÍ

Reportáže regionální CMS TV z Litomyšle a okolí
můžete zhlédnout i na i www.youtube.com/the-
comvision: Nejdříve se zdály drahé, nyní se z 33
stavebních parcel v Litomyšli prodávají ty úplně
poslední • Neorenesanční Vila Klára u Zámku Li-
tomyšl je opět na prodej, podmínky jsou mírnější,
než minule! • HC Litomyšl hokejovým mistrem
Pardubického a Královéhradeckého kraje - závě-
rečný zápas s N. Bydžovem • Smetanův dům Li-
tomyšl zve na jarní program roku 2023 • Konec
dalšího nadchodu v Litomyšli 18. 3. 2023 • V Li-
tomyšli se bourá nadchod u Smetanova domu •
Hokejisté Litomyšle ve finále krajské ligy 2023
proti Novému Bydžovu - zápas č.2 • Z březnové
tiskové konference v Litomyšli 2023 • Smeta-
nova Litomyšl chystá hlavní scénu v hokejové
hale a nebojí se toho

TELEVIZNÍ VYSÍLÁNÍ NA INTERNETU

100 let Českobratrské církve
evangelické v Litomyšli
V dubnové Lilii jsme si mohli přečíst zajímavý
článek O. Pakosty o dějinách ČCE (Českobratr-
ské církve evangelické), která pod tímto jmé-
nem existuje 105 let. Historie litomyšlského
sboru není o mnoho kratší. Samostatný sbor
zahájil svoji činnost roku 1923, tedy právě před
100 lety.
Dějiny protestantismu a evangelických církví
jsou dlouhé a košaté, nicméně právě prvore-
publiková (demokratická, masarykovská) kul-
turní a náboženská atmosféra přála vzniku
silné a atraktivní evangelické církve, která na
svou stranu přilákala mnoho nových věřících
(zejména z řad katolické církve). Počet v Lito-
myšli usazených evangelíků stoupal a s tím
i jejich aktivita. Založení samostatného lito-
myšlského sboru ČCE – a také otevření nové
modlitebny (kostelíku) – na sebe nedalo
dlouho čekat. Husova kaple, jak své modli-
tebně tehdejší evangelíci začali říkat, se na Lá-
nech na rohu ulice A. Tomíčka vypíná dodnes. 
Kurátorem (laickým představitelem) sboru byl
tehdy zvolen Bedřich Dudycha, učitel na ře-

meslnické škole (dnes SZaT Litomyšl), jenž se
významným způsobem zasadil také o vznik
památníku a slavností na Růžovém paloučku.
Po dostavbě fary (1925) do Litomyšle přišel
i první stálý duchovní správce – farář Werner.
Po něm v Litomyšli působil O. Wideman, od
roku 1943 Zdeněk Kubíček. Právě po válce byl
litomyšlský sbor početně nejsilnější (1153
osob); v 50. letech se však vinou nepřízně
státu a komunistické ideologické převýchovy
rozeběhl trend zcela opačný a počty evange-
líků na Litomyšlsku od té doby pouze klesají.
Sbor nerostl, ale žil a plnil své duchovní pos-
lání také během působení faráře J. Vencov-
ského (1977–1995), farářky V. Pleskotové
(1996–2011) a faráře V. Hurta (2012–2022).
Letos službu kazatele nastoupí farář Lukáš
Klíma, který předchozích 15 let strávil prací pro
sbor v nedaleké Proseči. 
Slavnostní sborový den, na němž si litomyšlští
evangelíci připomenou 100. výročí založení
místního sboru, proběhne v neděli 7. května
2023 za účasti synodního seniora ČCE
Mgr. P. Pokorného. Přesvědčit se o tom, v jaké
kondici se toto stoleté společenství nachází
a kolik radosti, energie a optimismu nabídnou
jeho sté narozeniny, může kdokoli. Členové
sboru se těší na přátelské setkání.

Jan Vávra

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Své významné životní jubileum 
oslavili naši spoluobčané:
80 let  – Anna Jiráčková, 

Věra Kovářová, 
Eva Minguellová, 
Jaroslav Randáček,
Jaroslava Šilarová, 
Ladislava Švábová, 
Júlia Švandová 

90 let – Ota Košňar, 
Božena Klejchová, 
Jaroslav Královec

91 let – Jaromír Vlach 
Všem blahopřejeme a do dalších let 
přejeme hodně zdraví.

12. 4. 2023 oslavili
65 let od uzavření
manželství Jiří
a Anna Kopřivovi
z Litomyšle
gratulujeme a do
dalších let pře-
jeme pevné zdraví

Manželství uzavřeli:
Josef Maloch, Tržek – Lucie Špecingerová,
Pomezí, Josef Hrnčíř, Vendolí – Veronika
Dastichová, Vendolí, Vítězslav Černý,
Brno – Eliška Langová, Ústí nad Orlicí,
Karel David, Brno – Dominika Bäuche-
lová, Litomyšl
Novomanželům přejeme hodně zdraví
a spokojenosti ve společném životě.

Rozloučili jsme se s občany 
našeho města:
Jaroslavou Švecovou (69 let) – Benátky
Pavlem Bisem (76 let)
Františkem Huráněm (80 let)
Marií Janderovou (85 let)
Zdeňkou Andrlíkovou (87 let)
Marií Lorencovou (91 let)
Václavem Šplíchalem (93 let)
Vzpomínáme.

Ve společenské kronice naší Lilie jsou
každý měsíc uváděna pouze jména těch,
kteří se zveřejněním souhlasili nebo
za které dali svůj souhlas zákonní zástupci
či příbuzní.

Dana Kmošková, předseda KPOZ

V dubnu byli přivítáni noví občánci:
Kryštof Süsser, Laura a Daniel Těšínští,
Eliáš Drobný, Rudolf Sirius Havlík, Rozálie
Dosedělová, Štěpánka Kuchtová, Laura
Umanová, Natálie Kopecká
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HISTORICKÉ POHLEDY

145 let – 15. 5. 1878 se narodil Jan Hiller, stře-
doškolský učitel, profesor latiny a řečtiny, byl
první vzdělavatel obce sokolské. Hájil rovno-
právnost žen v Sokole, byl zvolen starostou
župy brněnské a organizoval sokolský slet
v Brně roku 1914. Byl redaktorem Věstníku so-
kolského, v roce 1937 byla odhalena Sokolem
Litomyšl pamětní deska na jeho rodném domě
na Šantově náměstí. 
145 let – 30. 5. 1878 se narodil Josef Šejnost,
akademický sochař a medailér. Autor pamětní
desky Julia Mařáka na rodném domě na Sme-
tanově náměstí č. 100 v Litomyšli (1913), pa-
mětní desky Jana Voborníka na Smetanově
náměstí č. 112 (1935), pamětní desky Jana Hil-
lera na Šantově nám. č. 171 (1937) a pamětní
desky Bedřicha Smetany na zámeckém pivo-
varu v Litomyšli (1912, v roce 1949 sňata a ulo-
žena v litomyšlském muzeu). 
120 let – 24. 5. 1903 se narodil Alois Knotek,
profesor gymnázia, zeměpis a dějepis vyučoval
také na dívčí a chlapecké škole měšťanské v Li-
tomyšli. Alois Knotek byl činný v litomyšlské
odbojové skupině, aby se vyhnul zatčení a ne-
prozradil nikoho z dalších spolupracovníků, volil
dobrovolnou smrt. Jeho památku připomnělo
gymnázium po válce vzpomínkovým shromáž-

děním u hrobu na litomyšlském hřbitově. V bu-
dově zemské školní rady v Praze je jeho jméno
vepsáno na pamětní desce obětí nacismu.
90 let – 20. 5. 1933 se narodil MUDr. Eduard
Honzík, dlouholetý primář kožního oddělení
nemocnice v Litomyšli. V roce 1966 prodělal
vážné onemocnění, po následné rehabilitaci se
vrátil ke svému povolání a dokončil II. atestaci.
Byl jmenován do funkce primáře i přes to, že
odmítl vstoupit do komunistické strany a risko-
val, že o primariát přijde. Primářem byl až do
důchodového věku, poté provozoval v Litomyšli
kožní ambulanci. 
90 let – 28. 5. 1933 se narodil Josef Hýbl, celý
život prožil v Litomyšli a dění v tomto městě se
stalo inspirací pro jeho amatérskou fotografic-
kou tvorbu. Díky jeho zápalu pro fotografování
vznikly rozsáhlé cykly zaznamenávající události,
které se odehrály v 60. až 90. letech v Litomyšli,
ale i půvabné snímky ze života místních obyva-
tel. Svým fotoaparátem zachytil stavební pro-
měny města, výstavbu panelových sídlišť
a řadových domů, zdokumentoval přípravy na
spartakiádu v roce 1975 či závody motocyklů,
které se v 70. letech jezdily v blízkosti Litomyšle.
Josef Hýbl se stal „dvorním fotografem” Mladé
Smetanovy Litomyšle, jejíž první ročník se konal
v roce 1974, snažil se zachytit atmosféru festi-
valu i portrétovat účinkující, fotografoval také
operní festival Smetanova Litomyšl. 

10 let – 4. 5. 2013 zemřel Jaroslav Metyš, bý-
valý redaktor Lilie, v redakci působil tři roky
v letech 1997 až 1999. Pracoval i jako dlouho-
letý trenér žákovských a dorosteneckých muž-
stev Jiskry Litomyšl, kde vychoval celé dvě
generace mladých fotbalistů. Ve městě byl
dobře znám též v oblasti kultury, celý život za-
světil hudbě, založil velmi úspěšný taneční
orchestr Combo a dlouhé roky byl jeho kapel-
níkem. 
10 let – 4. 5. 2013 zemřela Eva Dušková
(Freyová), poslední přeživší nacistický trans-
port litomyšlských židů z roku 1942. Do Lito-
myšle se s rodiči přistěhovala roku 1934 do
Freyovy vily na dnešní ulici Kapitána Jaroše
428, kterou postavil její dědeček. Do Terezína
odjela s rodiči 6. prosince 1942, potom do
Osvětimi, kde tatínek zemřel. Eva se s mamin-
kou po válce vrátila do Litomyšle, v jejich vile
sídlila Rudá armáda a pak Svaz mládeže. Poz-
ději se do vily nastěhovaly zpět a v září nastou-
pila Eva do kvarty litomyšlského gymnázia,
učila se hrát na klavír a na akordeon, chodila
na angličtinu k rektoru Stříteskému, do skautu,
maturovala v roce 1950. Vystudovala Filozofic-
kou fakultu Karlovy univerzity, obor knihovnic-
tví, v Lilii jsme si mohli přečíst její zpracování
historie litomyšlského knihtisku. 
5 let – 7. 5. 2018 zemřel MgA. David Zeman,
DiS., malíř, restaurátor. Po absolvování gymná-
zia byl přijat na nově otevřenou Školu restau-
rování a konzervačních technik v Litomyšli,
která se poté institucionálně proměnila na
Vyšší odbornou školu restaurování a konzer-
vačních technik a nakonec získala statut vy-
soké školy, kde David Zeman získal titul MgA.
Od počátku studia se zaměřoval na problema-
tiku nástěnných maleb, restaurátorské činnosti
se věnoval po celé republice, i v zahraničí. Re-
staurátorem byl nepřetržitě od roku 1998,
v průběhu svého bohatého profesního života
se účastnil různých výstav, seminářů, meziná-
rodních konferencí a workshopů, do nichž se
aktivně zapojil a přednášel. V Litomyšli se s Da-
vidovou prací můžeme denně setkávat ve Vá-
chalově uličce, kterou spolu se svými kolegy
vyzdobil sgrafity s motivy z Váchalova Krva-
vého románu. Lenka Backová

Bratrský dům
Bratrský dům (čp. 450), v kterém býval bratrský
špitál, stál poblíž tzv. Smutného mostu v pro-
storu dnešního hotelu Dalibor. Roku 1927 bu-
dovu město odkoupilo od manželů Kolma-
nových a následně zbouralo. Účelem zboření
stavby bylo rozšíření komunikace na křižovatce
ulice Na Lánech, na jeho místě byl postaven
pomník padlým, který byl později přemístěn
k sokolovně.  Lenka Backová

Vážený pane primáři, dovolte mi, abych jmé-
nem celé rodiny touto cestou poděkovala Vám
a celému kolektivu interního oddělení za vzor-
nou péči a přístup k pacientům. Patřila k nim
i moje maminka, paní Věra Janečková (*12.9.
1938), která byla hospitalizována na oddělení in-
terna - ženy v době od 24. 2. do 27. 2. 2023. Díky
vlídnému prostředí a péči všech, kteří se na jejím
uzdravování podíleli, je opět s námi. Naše díky
patří i těm, kteří nejen po zdravotní stránce vy-
kazují velkou obětavost a trpělivost, ale i ostat-
ním, kteří se starají o krásné lidské prostředí,
které obdivujeme. Přejeme Vám a všem, kteří
Vám pomáhají, hodně síly a zdraví do dalších let.

Za celou rodinu Lenka Pištorová, dcera

20.května 2023 by se dožil 90 let pan
MUDr. Eduard Honzík, dlouholetý lékař a pri-
mář kožního oddělení Litomyšlské nemocnice.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte spolu s námi
dcera a syn s rodinami

Čas běží, ale vzpomínky na milovaného člo-
věka zůstávají. 9. 5. 2023 uplyne první smutný
rok, kdy nás navždy opustila moje milovaná
manželka, maminka, tchyně, babička a praba-
bička Boženka Broulíková ze Suché. S láskou
a úctou vzpomínáme, chybíš nám.
Za tichou vzpomínku děkujeme manžel Josef,
syn Radek s manželkou Marcelou, Jana – sna-
cha, vnoučata a pravnoučata

Poděkování, blahopřání, vzpomínky

v Lito

1. 5. Po 15.00 Slavnostní otevření parku Z. Kop
2. 5. Út 19.00 AD: Pankrác ´45 - uvádí Švandovo diva

19.00 Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Mus
3. 5. St 16.00 Majálesový průvod - průvod studentů

18.00 Večer poezie Jany Wienerové s p
19.00 Rocková majálesová noc - barbora 

5. 5. Pá 17.00 Suchá jehla – inspirace B. Reynk
20.00 Ttiot + Chief Bromden + The Com

6. 5. So 22.00 Oldies párty 60.-90. let - dj Wolf, 10
7. 5. Ne   9.00 Sborový den ke 100. výročí založ

16.00 Kruhové tance - s Šárkou Ludvíčkovou
9. 5. Út 15.00-17.00 Deskovky se Světlušákem a Jéňo
10 5 St 16 30 Interní večírek • Základní umělecká šk

STAVEBNÍ PARCELU
V LOKALITĚ LÁNY

m ě s t o  p r o  l i d i

Páté kolo zveřejnění.
Cena 3372 Kč za metr čtvereční s DPH.
Kompletní podmínky a více informací najdete na
www.litomysl.cz/pozemky_na_prodej
nebo je poskytne Ing. Pavel Chadima,
tel. 461 653 370
e-mail pavel.chadima@litomysl.cz

Město Litomyšl nabízí k prodeji

1
NABÍDKY LZE PODÁVAT 
DO 15. ČERVNA 2023!
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POZVÁNKY 

Charitativní 
bazárek pro ženy
Srdečně vás zveme na charitativní bazárek,
který se bude konat 12. května ve Studiu na
Yogu. Přijďte si udělat radost novým módním
kouskem a pomoci dobré věci. Tentokrát bazá-
rek připravíme ve večírkovém stylu, můžete si
posedět u skleničky vína, popovídat a zároveň
si v klidu zkoušet nové oblečení. Budeme se na
vás těšit od 17.30 do 22.00 hod. na Ropkově
ulici 51 (1.patro). Studio na Yogu Litomyšl

Hana Kopecká

Minulost, současnost a budoucnost
dvou národů uprostřed Evropy
Litomyšlská Česká křesťanská akademie ve
spolupráci se Skautským institutem si vás do-
voluje srdečně pozvat do Nového kostela v Li-
tomyšli dne 4. května 2023 v 18 h na přednášku
JUDr. Pavla Kosatíka na téma „Minulost, součas-
nost a budoucnost dvou národů uprostřed Ev-
ropy aneb již 30 let samostatně a přeci vedle
sebe“. Hlavní část přednášky, jak již sám název
napovídá, se bude věnovat otázkám moderní
historie Česka a Slovenska, především pak ob-
dobí od rozdělení Československa do součas-

nosti, a zkušenostem obou zemí s rozvojem de-
mokracie, demokratických institucí a občanské
společnosti. To vše zasazené do kontextu ma-
sarykovské první republiky a myšlenkového od-
kazu prvního československého prezidenta. Na
konci přednášky bude náš host v rámci diskuse
připraven zodpovědět vaše dotazy. Vstupné
dobrovolné.

za litomyšlskou ČKA a Si Martin F. Kubeš

Komentované
prohlídky expozice
s ředitelem muzea
Expozice s názvem Litomyšl – město kultury
a vzdělanosti představuje velmi bohaté dějiny
města. Pozoruhodné jsou archeologicky od-
kryté pozůstatky středověké zástavby kolem
tzv. scholastikovy brány, modely přestavující
stavební vývoj zámeckého návrší, nejstarší fo-
toaparát v ČR, katovský meč, funkční replika
Křižíkovy obloukové lampy a stovky dalších his-
torických artefaktů. 
Zvu vás na komentovanou prohlídku expozice.
Společně projdeme dějinami města od jeho po-
čátků až do 20. století. Všechny vaše případné
dotazy rád zodpovím.
Termíny prohlídek: neděle 14. května, 11. června,
vždy ve 14 hodin.
Prohlídka bude trvat 60 až 120 minut dle zájmu.
Cena jednotné vstupenky je 160 Kč. Počet míst
na prohlídce je omezen na 10 osob.
Rezervace nutná na klimes@rml.cz (sdělte pro-
sím počet rezervovaných míst a kontaktní tele-
fon). Těším se na setkání s vámi!

René Klimeš, 
ředitel Regionálního muzea v Litomyšli

Suchá jehla 
– inspirace 
B. Reynkem
5. květen 2023 od 17 hodin, Portmoneum
Přijďte si vyzkoušet grafickou techniku tzv.
suché jehly, která spočívá ve vyrytí kresby os-
trým hrotem do měděné desky a její následné
otištění na papír v grafickém lise. Výsledné
práce mívají nezaměnitelný měkký až sametový
charakter. Pro svou nenáročnost byla tato tech-
nika oblíbená u mnoha známých umělců, jako
např. Rembrandta van Rijna, Edvarda Muncha
nebo Pablo Picassa. Z Váchalových současníků
byla suchá jehla doménou Bohuslava Reynka.
Lektorkou kurzu je Anna Pátková.
Na dílnu je nutné se předem přihlásit na email
klimesova@rml.cz nebo na tel. 777 840 425. Ka-
pacita je 8 osob. Kurz je určen pouze pro do-
spělé a děti přibližně od 15 let. Cena dílny 400
Kč včetně vstupu do expozice. Portmoneum
bude otevřeno výhradně pro účastníky kurzu.

Hana Klimešová

Májové kino
Invalida - tak se jmenuje novinka, která k nám
přichází - tedy spíše přijíždí ze Slovenska. Ko-
medie, ve které Rom a vozíčkář bojují proti mafii
na pozadí divokých slovenských devadesátek,
se stala na domácí půdě senzací.  A nejen díky
tomu, že se na zobrazovanou dobu dívá osvo-
bozující optikou černého humoru, ale také díky
skvěle napsanému scénáři a hereckému obsa-
zení, kterému vévodí švejkovský Zdeněk Godla.
Vedle něj se ve vedlejších rolích mihnou i slo-
venská rapová esa Rytmus, Vec nebo Mike Spi-
rit. Slovenskou tvorbu v našem programu také
zastupuje koprodukční dokument Kuciak:
Vražda novináře zabývající se případem, který
otřásl nejen domácí mediální scénou. Záměrně
tento snímek nasazujeme ve středu 3. května,
kdy si připomínáme Světový den svobody tisku.
České novinky zastupují dva filmy – Život pro
samouky, komedie natočená podle populární
knihy Barbory Šťastné. Jana Plodková zde hraje
ženu po čtyřicítce, které život připraví řadu ne-
očekávaných situací. Samu sebe a všechny
trable však bere s nadhledem a s pořádnou
dávkou sarkasmu. Druhým očekávaným sním-
kem je historické životopisné drama Muž, který
stál v cestě. Zachycuje životní příběh lékaře
a politika Františka Kriegela, který byl společně
s dalšími politickými představiteli Českosloven-
ska po srpnové invazi v roce 1968 unesen do

Moskvy, kde byli všichni vystaveni tlaku pode-
psat souhlas s vojenskou okupací země. Jediný
Kriegel se Brežněvovi vzepřel a ani pod nejtěž-
šími hrozbami nepodepsal. Po více než 30 le-
tech přichází do kin zbrusu nový a kompletně
remasterovaný sestřih koncertů Erica Claptona.
Záznam je průřezem pestrým repertoárem,
které zachycují tohoto fenomenálního kytaristu
v nejlepší formě. Velkým květnovým lákadlem
pro fanoušky oblíbené série Rychle a zběsile
bude pokračování, které se řítí do své desáté
jízdy – opět se můžete těšit na staré známé hr-
diny z předchozích dílů a na charizmatického
záporáka Jasona Mamou, který touží po od-
platě. Hlavně vás ale čekají neuvěřitelné, adre-
nalinové, akční scény na atraktivních lokacích,
což je pro značku Rychle a zběsile charakteris-
tické.  Naopak třetím dílem se loučí série Strážci
galaxie od studia Marvel. Peter Quill v něm musí
shromáždit svůj tým a vydat se na záchrannou
misi, aby vysvobodili Rocketa ze zajetí. Známý
příběh o mořské víle Ariel, která touží objevovat
svět nad hladinou moře a láska k zachráně-
nému princi u ní tuto touhu ještě prohloubí, do-
stává díky režisérovi Robu Marshallovi hranou
podobu a děti si ji užijí i ve 3D variantě. A na
závěr máme i zvířecí tečku v podobě nejrozto-
milejšího kotěte Vrnilky, která bude hlavní hr-
dinkou rodinného filmu Život kotěte. Kompletní
program kina už teď najdete na webu a na tiš-
těných plakátech.

Dita Konečná

Český den 
proti rakovině
Tradiční sbírka v podobě prodeje kytiček v uli-
cích Litomyšle by se měla uskutečnit ve středu
10. května. Výtěžek sbírky slouží k základnímu
cíli Ligy – snížení úmrtnosti na rakovinu v České
republice. Finance budou rozděleny podle dlou-
hodobých pilířových programů nádorová pre-
vence, zlepšování kvality života onkologicky
nemocných, podpora onkologického výzkumu,
kvalitní výuky a investiční modernizace či kom-
pletizace onkologických pracovišť.
Litomyšlský tým skautů, skautek, světlušek
a vlčat se v ulicích těší na setkání s Vámi, kde
pro Vás budou mít připravené kytičky k prodeji,
v tomto roce s modrou stužkou.

Za skautské středisko Liliový kruh Litomyšl
V. Hudík a I. Kopecká

Kruhové tance
Srdečně vás zvu na Mírové tance dávných tra-
dic. Přijďte si zatančit a zazpívat v kruhu. Do-
provodí nás kytara a buben. Naučíme se krátké
texty, v kruhu propojíme ruce, naladíme se na
tradice dávných národů, jednoduchými pohyby
v tanci se dotkneme sebe sama. Procítíme svoje
kořeny, pochopíme, přijmeme, oslavíme....
Sejdeme se v neděli 7. 5. a 4. 6. na Veselce v Li-
tomyšli v 16 hodin.  Vstupné 160,-
Přihlášky a info na sarka.ludvickova@gmail.com,
tel 605423279. Šárka Ludvíčková

Život pro samouky

Strážci Galaxie: Volume 3
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Harmonizace U-měním
Spolek DušeProstor vás srdečně zve na již
druhý kurz Harmonizace U-měním, který po-
vede litomyšlská výtvarnice a instruktorka
arteterapie Lenka Řemínková (více o lektorce:
Facebook Lenka Řemínková - Arta Instagram
lenuleen). Posláním tohoto kurzu je kultivovat
ve vás vaši intuici a vnitřního rádce a podpořit
vaše vnitřní síly pomocí tvorby.
V kurzu se budeme zaměřovat na kreativní me-
tody harmonizování života pomocí různých vý-
tvarných technik a cvičení. Přijďte, pokud se
chcete naladit na sebe nebo pokud hledáte ře-
šení různých životních situací, popř. pokud se
chcete jen tak ponořit do malování či kreslení.

Účel kurzu je vždy takový, aby jeho účastník
odešel ještě s lepší náladou, než s jakou přišel. 
Jednotlivá setkání budou probíhat každé pon-
dělí od 15. 5. do 12. 6. 2023 od 15.30 do 17.30
hod. v prostorách Centra duševního zdraví na
adrese nám. Míru 29/87, Svitavy. Celková cena
kurzu je 250 Kč.
Cítíte, že byste rádi přišli? Už teď se na Vás tě-
šíme! Přihlásit se můžete zasláním zprávy na
e-mail duseprostor@gmail.com nebo na Mes-
senger Duše_Prostor, a to do středy 10. 5. 2023.
Kapacita skupiny je omezena na max. 8 lidí.

Lenka Řemínková

Květnový 
program 
DušeProstoru
Na květen jsme pro vás připravili tyto aktivity:
Klubové činnosti, které jsou určeny všem, kdo
mají zájem a chuť se zúčastnit, proběhnou tato
úterý v měsíci:
2. 5. – kroket v parku Jana Palacha ve Svita-
vách (sraz v 15.30 hod. v CDZ, popř. v 16.00
hod. u kavárny V Parku)
16. 5. – přednáška Mgr. Postové na téma „Vliv
trávení na psychiku člověka“
30. 5. – balancování na slackline popruhu
v parku Jana Palacha (sraz v 15.30 hod. v CDZ,
popř. v 16.00 hod. u kavárny V Parku)
Pravidelná setkání svépomocné skupiny pro
lidi se zkušeností s duševním onemocněním se
konají v úterý 9. a 23. 5. Chceme vám nabíd-
nout prostor vhodný k otevřenému a bezpeč-
nému sdílení, podpoře a inspiraci.
Rádi bychom poskytli bezpečný prostor pro
sdílení a vzájemnou podporu také svépo-
mocné skupině pro rodiny a přátele lidí se zku-
šeností s duševním onemocněním. Pokud
máte zájem, ozvěte se nám.
Tento měsíc ve středu 10. a 24. 5. pokračuje
kurz Metody instrumentálního uvědomování.
Na další kurz, Harmonizaci U-měním, se mů-
žete ještě přihlásit. Pět pondělních setkání
v období od 15. 5. do 12. 6. 2023 povede lito-
myšlská výtvarnice a instruktorka arteterapie
Lenka Řemínková. Cena kurzu je 250 Kč.
Oba kurzy a úterní setkávání probíhají, pokud
není uvedeno jinak, od 15.30 do 17.30 hod.
v prostorách Centra duševního zdraví (CDZ)
Svitavy, na adrese nám. Míru 29/87 (v budově
Komerční banky).
Klubové činnosti v Poličce se konají v centru
pro rodinu MaTami na adrese Šaffova 112 (vedle
Centra Bohuslava Martinů), a to vždy druhý
čtvrtek v měsíci od 15.00 do 17.00 hod.
V květnu se sejdeme ve čtvrtek 11. 5. a zahra-
jeme si společně Kroket.
Na sobotu 13. 5. plánujeme výlet na Hřebečské
důlní stezky.  Pokud chcete společně s námi
poznat tuto krásnou přírodní lokalitu, přidejte
se k nám. Sraz je v 10:30 hod. u restaurace
U Tety na Hřebči.
Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i na Fa-
cebooku Duše_Prostor, pište nám na dusep-
rostor@gmail.com nebo na Messenger. 
Děkujeme za Váš zájem a těšíme se na Vás
i v tomto měsíci.

Za DušeProstor, z. s. Luděk Sapara

Litomyšlský symfonický orchestr
v květnu opět ve Smetanově domě
Srdečně zveme příznivce krásné hudby na velký
koncert do Smetanova domu v Litomyšli.
V úterý 16. května potěší Litomyšlský symfo-
nický orchestr vaši duši hudbou psanou pro
královské uši. Do dnešní doby s oblibou inter-
pretovaná barokní díla Georga Fridricha Hän-
dela spojují jemnost, energii a slavnostní
atmosféru. V pásmu nazvaném „Händelův ba-

rokní ohňostroj“ zazní kromě známé Vodní
hudby a Hudby k ohňostroji také Koncert B dur
pro harfu a orchestr, ve kterém s naším orches-
trem sólově vystoupí naše přední harfenistka
Hedvika Mousa Bacha.  
Budeme velice rádi, když přijmete naše pozvání,
začátek koncertu je v 19 hodin.

Karel Švarc, Litomyšlský symfonický orchestr Přednáška 
Daniely Jirouškové
V úterý 16. května v 17 hodin vás zveme do
Městské knihovny v Litomyšli na přednášku
paní Daniely Jirouškové - popularizátorky my-
kologie, členky České mykologické společnosti
a držitelky Osvědčení o znalosti hub. Čeká vás
poutavé povídání o nekrásnějších houbách
Žďárských vrchů, doplněné promítáním foto-
grafií. Součástí přednášky bude výstava aktu-
álně rostoucích hub. 
Těšíme se na vás.

Ivana Ryšanová, Městská knihovna Litomyšl

Kája Saudek – král českého komiksu
13. květen – 10. září 2023, regionální muzeum
Do Smetanovy Litomyšle přichází dílo umělce
světového formátu, krále českého komiksu –

a velkého milovníka hudby – Káji Saudka.
V Regionálním muzeu budou od května do září
k vidění ochutnávky z toho nejlepšího, co tento
umělec – i přes útisk totalitního režimu dusí-
cího jeho tvorbu v nejlepším rozletu – za půl-
století vytvořil. Na návštěvníky tak budou
čekat komiksy i obrazy, které znáte z filmu,
olejomalby i do detailů propracované kresby,
3D objekty i hravá a precizní PéeFka, plakáty
i dobové tiskoviny, ale také předměty osobní
povahy včetně fotografií z rodinného alba. Ne-
chte své oči „zaposlouchat se“ do ostrých linek
jeho perokresby i subtilního humoru, kterým
jsou jeho díla prodchnuta. Dle kurátorů Bere-
niky Saudkové a Davida Goldberga spatříte
skvostné ukázky z jeho nesmírně rozsáhlého
díla určeného dětem i dospělým – včetně vi-
deoprojekce dalších ukázek Saudkovy tvorby.
Pouze jeden koutek výstavy bude mládeži ne-
přístupný.
V muzejním obchodě si pak budete moci zakou-
pit knihy s tematikou děl Káji Saudka i další
upomínkové předměty, jako plakáty, pohlednice
či další tiskoviny.
Vernisáž výstavy proběhne v sobotu 13. května
2023 od 16 hodin.

Berenika Saudková, David Goldberg,
Petr Chaloupka

Jihočeši jedou na výlet, pojeďte s nimi
Ve čtvrtek 18. 5. vyrážíme autobusem p. Rojara
na výlet, jehož cílem bude prohlídka méně zná-
mého a neprávem opomíjeného renesančního
zámku Bučovice. A nepůjde jen o „klasickou“
prohlídkovou trasu reprezentačních sálů.
Zámek nabízí i ojedinělou interaktivní expozici
„Moravský aristokrat v labyrintu světa“, která
představuje významné i pozapomenuté morav-
ské šlechtice v 16. a 17. století a jejich život nej-
prve v době náboženské tolerance a poté

v období náboženského a politického útlaku po
Bílé hoře. Přilehlá zámecká zahrada nám pak
nabídne procházku pěkně udržovanou zelení,
kterou zakončíme v zámecké kavárně. Zajištěn
bude i společný oběd v jedné z bučovických re-
staurací.  Předpokládaný odjezd je v 7.00 od
Billy a návrat do 18.00 hod., cena (bez vstup-
ného do zámku) je 350 korun. V případě zájmu
nás kontaktujte na tel. 607 690 793 nebo 736
756 181. Jana Kroulíková
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Koncert souboru EnRe
Poslední květnovou neděli 28. 5. v 18.00 hod.
zveme všechny milovníky renesanční a barokní
hudby do Husova sboru v Litomyšli na koncert
vokálně instrumentálního souboru EnRe
z Hradce Králové. Tvoří ho zpěváci a instrumen-
talisté Lucie Strejcová, Veronika Kladivová,
Klára Grygerková, Zbyněk Šír a Lukáš Grygerek,
který je zároveň uměleckým vedoucím souboru.
Všechny je spojuje radost z provozování staré
hudby, a to zejména z období přelomu rene-
sance a baroka. V podání souboru uslyšíme
světská i duchovní díla Claudia Monteverdiho
a Heinricha Schütze. Italský skladatel Claudio
Monteverdi (1567-1643) je pokládán za dovrši-

tele madrigalu a jednoho z tvůrců opery. Ně-
mecký skladatel Heinrich Schütz (1585-1672)
zase propojil italskou vokální svobodu s lute-
ránskou zbožností a je viděn jako první ně-
mecký autor opery a baletu s mimořádnou
citlivostí pro zvuk i význam slov. Některé
skladby zazní čistě vokálně, jiné doprovodí var-
hanní pozitiv, případně zobcové flétny či viola
da gamba.
Vstupné na koncert je díky podpoře města Li-
tomyšl dobrovolné, a tak si nenechte ujít tuto
příležitost slyšet krásnou muziku z pomezí re-
nesance a baroka.

Za NO CČSH vás srdečně zve Štěpán Klásek

Přednáška MUDr. Tomáše Rektora 
na téma „Jak přežít těžkosti doby?“
Litomyšlská Česká křesťanská akademie ve
spolupráci se Skautským institutem si vás do-
voluje pozvat do Nového kostela v Litomyšli dne
19. května 2023 v 18.30 h na přednášku
MUDr. Tomáše Rektora na téma „Jak přežít těž-
kosti doby?“. Náš host je psychoterapeut, psy-
chiatr a vedoucí lékař psychologické poradny
v Praze. Hlavním tématem jeho přednášky bude
souhrn doporučení, jak bychom my všichni

mohli lépe zvládat osobní život se všemi jeho
radostmi a obtížemi v době plné nejistot, které
vstupují do našich každodenních životů, ať již to
jsou dopady války na Ukrajině, vysoká inflace,
nárůst sociální nerovnosti a další. Na konci
přednášky bude náš host v rámci diskuse při-
praven zodpovědět vaše dotazy. Vstupné dob-
rovolné.

za litomyšlskou ČKA a Si Martin F. Kubeš

Rostlinná štafeta – 
swap rostlin se opět blíží!
Vzhledem k tomu, že minulý rok měla rostlinná
štafeta = výměna pokojových rostlin velký
úspěch, rozhodly jsme se s Ivou Pekníkovou
z knihovny celou akci zopakovat.  Všichni se na
jaro moc těšíme a přesazování a množení po-
kojových rostlin k jarním aktivitám určitě patří…
no a pokojovky jsou prostě super! Je přece da-
leko zábavnější pozorovat růst rostliny z ma-
lého řízku než si ji koupit v supermarketu!
Konečně nastává to období, kdy je více světla
a tepla, a my se můžeme pustit do vegetativ-
ního rozmnožování  pokojových rostlin. A proto
se už teď pusťte do toho, řízkujte, množte,
dělte, přesazujte… ať máte hodně rostlin na vý-
měnu do rostlinné štafety..., teď je ideální doba,
a proto hurá ruce do hlíny!
Rostlinná štafeta proběhne v sobotu 27. května

před městskou knihovnou od 8.00 do 12.00
hod. Těšíme se na vás a na vaše řízky!

Eva Klabanová a Iva Pekníková

Čarodějky
v kuchyni
Kuchařky Dolly Biddleová a Isabel Lomaxová
mají svou vlastní televizní kuchařskou show.
Každá se orientuje na jinou kuchyni a příšerně
na sebe žárlí. Doslova se nesnáší – a to je slabé
slovo. Nejenom kvůli konkurenci i taky kvůli
dávnému hříchu z mládí. Je nebezpečné vysky-
tovat se v jejich blízkosti, pokud se ty dvě do-
stanou k sobě. A právě těmto dvěma rivalkám
je nabídnuta nová společná cooking show Ča-
rodějky v kuchyni. Kdo koho utáhne na vařené
nudli? Je špikovací jehla dobrá zbraň? Co „dob-
rého“ si dámy naservírují? To všechno zjistíme
ve Smetanově domě 19. května od 19.00 hodin
v brilantní komedii, kde se v hlavní roli představí
Michaela Dolinová a Veronika Žilková. Vstu-
penky jsou k dostání on-line na www.smeta-
nuvdum.cz, prostřednictvím osobní návštěvy
Informačního centra Litomyšl, tel.: 461 612 161
nebo v pokladně Smetanova domu hodinu před
akcí. Leoš Krejčí

Tři muži na špatné adrese
Proč se kapitán, podnikatel a profesor nemohou
dostat z místnosti ven? Zlý sen? Fantasmago-
rická představa? Skutečnost? Halucinace? Hro-

madné šílenství? Jsou zde tři dospělé osoby
mužského pohlaví a všechny tři si spletou
adresu? Je to normální? Pokud chcete znát od-
pověď na všechny tyto otázky, rozhodně přijďte
do Smetanova domu ve čtvrtek 25. května
v 19.00 hodin na třetí abonentní titul s názvem
Tři muži na špatné adrese. V této vynikající ital-
ské komedii, kde není normální skoro nic, ale
kde se téměř vše dá vysvětlit, se v hlavních ro-
lích představí vynikající čeští herci Karel Heřmá-
nek, Zdeněk Žák, Vlasta Žehrová a další.
Vstupenky jsou k dostání on-line na www.sme-
tanuvdum.cz, prostřednictvím osobní návštěvy
Informačního centra Litomyšl, tel. 461 612 161
nebo v pokladně Smetanova domu hodinu před
akcí. Leoš Krejčí

Kdo si hraje, 
nezlobí
27. květen – 17. září 2023, muzeum
Oblíbená a tradiční dětská herna v litomyšlském
muzeu se letos představuje v novém a o hodně
větším kabátě. Z jedné místnosti se rozrostla na
tři a zacílila nejen na malé kluky a holky, ale
také na hravé dospěláky.
První výstavní sál zaujme asi více chlapců než
děvčat, ale i ty si mohou postavit domeček
z lega v životní velikosti nebo sestavit obří,
spletitou vláčkodráhu podle vlastní fantazie.
V druhém sále se zase spíše zdrží holčičky, na
které tu čekají panenky i s pokojíčkem. Válecí
koutek ale jistě zaujme všechny, stejně jako
třeba knihovnička nebo kvíz pro milovníky a mi-
lovnice pohádek.
Třetí sál osloví i dospělé návštěvníky, kteří si vy-
zkouší funkční páskový magnetofon, gramofon
a další přístroje, začtou se do sto let staré i sou-
časné literatury o Litomyšli, nebo si jen tak od-
počinou v pohodlných křeslech. Společenské
a počítačové hry si ale nejspíš vyzkouší všichni
členové rodiny.
Těšíme se na vás!

Petr Chaloupka, Renata Kmošková, 
René Klimeš
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Dětský den 
se zvířátky
Členové ČSCH Litomyšl zvou opět Vás a hlavně
Vaše děti na již tradiční Dětský den se zvířátky
v sobotu 27. 5. 2023 od 14 h do 17 h. Připravené
budou soutěže spojené s chovatelskou témati-
kou, zvířátka na podívání i pohlazení, samo-
zřejmě i ceny a sladké odměny. Proběhnou
ukázky Králičího hopu. Dobré občerstvení
a vstupné opět dobrovolné. Nebude povolen
vstup s pejsky. Více na cschlitomysl.webnode.cz

Petra Dittrich

Litomyšlská muzejní noc
26. květen 2023, v čase 17–22 hodin
Muzejní noc v novém termínu! Letos se spo-
lečně potkáme místo soboty už v pátek v pod-
večer. Opět pro vás chystáme program, který
vás provede zajímavými expozicemi, aktuálními
výstavami, výtvarnými dílnami či hudebními vy-
stoupeními. Začínáme v 17 hodin, odkdy jsou
pro vás vstupy do všech expozic zdarma.
V muzeu například otevřeme novou letní vý-
stavu Kdo si hraje, nezlobí. V Rodném bytě Be-
dřicha Smetany můžete shlédnout vystoupení
žáků ZUŠ Litomyšl. V Portmoneu proběhne od

20 hodin komentovaná prohlídka.
Zámecké návrší Litomyšl zve do piaristického
chrámu, Fakulta restaurování Univerzity Pardu-
bice na výstavu do piaristické koleje, Antik Hotel
Sofia Litomyšl do své galerie a zahrady, kde je
stálá expozice děl sochaře Arnolda Bartůňka
a mnoho dalšího.
Celá akce skončí ve 22 hodin. Vstupné zdarma.
Podrobný program brzy naleznete na plakátě
a stránkách www.rml.cz. Těšíme se na Vás.
Změna programu vyhrazena!

Renata Kmošková

Zdraví. Duše. Hand made

Filipínské a amazonské léčitelství 
– E. Orbito a C. Gomez – (očistné meditace)

Skupina EPRV777 – Paranormální jevy
Porady s astrology, věštci. Odblokování, 

alternativ. medicína, výklad karet a z ruky, 
feng-shui, SRT, automat. kresba, atd.

Byliny, kameny, amulety, orgonity, mandaly.
Přednášky. Meditace. Dílničky. 

https://www.facebook.com/astrovikend

www.astrovikend.cz

Zámecké návrší Litomyšl
20. a 21. května 2023

So 9 –18 h, Ne 10 –17 hod.

Májový svátek v muzeu
8. květen 2023, 9–17 hodin
Chystáte se využít volný den k jarním procház-
kám a výletům? Přijeďte k nám! V muzeu, Rod-
ném bytě Bedřicha Smetany a v Portmoneu –
Museu Josefa Váchala na vás i ve sváteční den
čekají naši průvodci, ale především zajímavé
expozice a výstavy. Těšíme na Vás!

Renata Kmošková

STRÁŽNÍK/STRÁŽNICE 
(ČEKATEL/ČEKATELKA) 
MĚSTSKÉ POLICIE LITOMYŠL

Předpokládaný termín nástupu: dle dohody

Zákonné podmínky pro přijetí do pracovního poměru:
• občan České republiky starší 18 let
• ukončené střední vzdělání s maturitní zkouškou
• bezúhonnost, spolehlivost a zdravotní způsobilost 

Dále požadujeme:
• dobrou psychickou i fyzickou kondici
• odolnost vůči stresu, schopnost jednat ve stresových situacích
• řidičský průkaz skupiny B

Nabízíme:
• stabilní zaměstnání - pracovní poměr na dobu neurčitou
• zajímavou a různorodou práci
• možnost seberealizace a profesního uplatnění
• systém dalšího vzdělávání a profesního 

i osobního rozvoje
• širokou škálu benefitů

Bližší informace o pracovní pozici:
Libor Marek - velitel městské policie 
tel. 702 254 363 
e-mail: libor.marek@mp.litomysl.cz

Město Litomyšl vyhlašuje nabídku 
volného pracovního místa na pracovní místo:

m ě s t o  p r o  l i d i

CONSULT VK Litomyšl, s. r.o. 
Litomyšl, Smetanovo nám.120
tel: 461 612 670–1, 728 080 947
www.consultvk.cz

Litomyšl - Moravská - moderní podkrovní byt 4+1
(101 m2) s terasou ve IV. NP, ve vlastnictví. ENB G
č. 1703                                                     Cena: 5 050 000 Kč
Litomyšl – Dukelská - panelový byt 3+1 s balkonem
ve IV.NP (87 m2) ve vlastnictví. Okna plastová, vytá-
pění dálkově. V klidném prostředí. ENB C/103
č. 1736                                                     Cena: 3 600 000 Kč
Litomyšl – Z. Kopala – zděný byt 57 m2 ve vlastnictví,
III.NP. Investiční, s výnosem! ENB D/102
č. 1670                                           Cena: 3 600 000 Kč
Litomyšl - Pohodlí – prodej rod. domu 2+1 s letním
pokojem a garáží. Interiér po rekonstrukci-k dokon-
čení. Přízemí bezbariérové, zahrada 119 m2. ENB G
č. 1728                                                     Cena: 2 290 000 Kč
Němčice – prodej venkovského stavení 5+1 v centru
obce. Rozsáhlá hospodářská část, celkem 3 725 m2,

ENB G č. 1707                     Cena: 3 850 000 Kč
Litomyšl - Pohodlí – prodej pozemků (11 501 m2) na
polosamotě, 6 323 m2 určeno do rozvojové plochy
pro bydlení. Připojení na inženýrské sítě ze zástavby.  
č. 1731                                                        Cena: 8 912 000 Kč

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU
• vybavené obchodní prostory 26 m2 na Smetanově
nám. pro kancelář, provozovnu, ordinaci. ENB G  
č. 1719                           Cena: 7 000 Kč / měsíc + energie
• obchodní prostor cca 67 m2 (+zázemí), s výlohou,
na náměstí. ENB G
č. 1677                   Cena: 26 000 Kč / měsíc + energie
• obchodní prostory 15 m2 naproti poště, 2 výlohy.
ENB G
č. 1723                         Cena: 6 000 Kč / měsíc + energie

BYTY K PRONÁJMU
• částečně vybavený byt 3+1 s lodžií ve zvýšeném pří-
zemí. ENB G 
č. 1730                     Cena: 12 200 Kč / měsíc + energie
• modernizovaný byt 1+1 (35 m2) na sídlišti. ENB B/99
č. 1739                         Cena: 9 300 Kč / měsíc + energie
• Svitavy - Na Vějíři - byt 1+1 (53 m2). ENB C/88
č. 1737                         Cena: 10 000 Kč / měsíc + energie
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Jan Cina jako Malý princ, Dekkadancers
Festivalové zahrady Smetanovy Litomyšle představují program
Doprovodná scéna Smetanovy Litomyšle odha-
lila svůj letošní program. V parku uprostřed his-
torického města vyroste hudební stage,
divadelní amfiteátr i taneční sál. Novinkou je
i rozlehlé umělecké hřiště.
Jan Cina obklopen smyčcovým kvartetem na
scéně, jež vznikne ze zahradních teras; Anna
Julie Slováčková ve spolupráci s Big bandem
pardubické konzervatoře; Igor Orozovič a Laco
Déczi se svými kapelami i výjimečný taneční
soubor Dekkadancers či spolupráce s festiva-
lem Tanec Praha. Festivalové zahrady vede od
letošního roku nové dramaturgické duo. „Ještě
více se snažíme pracovat s prostorem, ještě
více se snažíme prezentovat kompletní škálu
umělců od žáků ZUŠek po evropsky oceňované
soubory. Čím dál tím více chceme do programu
zařazovat i tanec a divadlo. Pokračovat roz-
hodně bude lenošivě-rodinná nálada, kterou
Zahrady opravdu čarují,” popisují své směřování
Iva Vrátilová a Filip Janouch. A jejich záměr je
patrný už v letošním roce.  

Umělecké hřiště
Zbrusu novým rodinným lákadlem se jistě stane
nové umělecké hřiště. To v zahradách vzniká
díky spolupráci s manželi Janebovými a jejich
nádherně ilustrovanou knihou Dějiny hudby.
Velkoformátové hry umožní skládat pexeso,
hrát piškvorky křížků a béček, domino s hudeb-
ními nástroji či stavět z obřích kostek hudební
skladatele. Na hřišti se každý víkendový den
představí umělecké obory základních umělec-
kých škol z Pardubického a Královehradeckého
kraje. „V celém areálu budou muzicírovat nebo
tančit, v prostoru hřiště si s nimi vyzkoušíte hrát
na nástroje, malovat i vodit loutky,” popisuje Iva
Vrátilová. Líhnout mladé talenty budou Zahrady
díky laskavé podpoře firmy Mach. 

Na stagi i brodidle
Krom žánrové pestrosti vystupujících hudebníků
nabízí zahrady i pestrost lokací, kde koncerty
probíhají. Od velké stage až po hladinu jezírka,
kam za soumraku usedají např. houslistky a har-
fenistky. V tom prvním případě můžeme hovořit
o „velkých posazech” orchestrů, které do zahrad
míří z pražské, brněnské, ostravské či pardubické
konzervatoře. Speciálním orchestrem bude třeba
BPM Percussion Orchestra, který jeviště do po-

sledního místa zaplaví bicími nástroji. To v po-
řadu Večerní klasika zní hudba komorní. Letos
třeba Gabriela Vermelho nebo Spicy Trio profe-
sora Ostrého. Velmi oblíbené jsou i koncerty
přímo v trávnících – mezi diváky. V tomto for-
mátu vystoupí například Clarinet Factory, Bert &
Friends nebo S.V.A. Trio s M. Hloucalem a M. Dvo-
řáčkem.  Jeviště, které vyroste na terasách, kde
obvykle sedí diváci, bude místem, kde se Jan Cina
na chvíli stane Malým princem. Společně s Kate-
řinou Bohatovou zazpívá za doprovodu Unique
Quartetu původní písně hudebního skladatele
a textaře Kryštofa Marka. 

Tanec a divadlo
Mnohem větší prostor získává v letošních Za-
hradách tanec a divadlo. Zmiňovaní Dekkadan-
cers přivážejí představení plné humorných
skečů a choreografií, které dlouhá léta zakládali
„do šuplíku” - Řbitov nápadů. Spolupráci pořa-
datelé navázali s mezinárodním festivalem
Tanec Praha, taneční konzervatoří Duncan
Centre nebo tanečním studiem Light. S formá-
tem stand-up přijíždí v nákupním vozíku sloven-
ský herec Pavol Seriš s představením Pri kase.

Jůheláci? Budou!
Celý program festivalových zahrad je volně pří-
stupný díky tradičním partnerům festivalu.
A i s nimi se lze přímo na místě setkat. Český
rozhlas bude z Litomyšle živě vysílat a k jeho
stoletému výročí přijde s nesmírně energickou
hudbou pogratulovat Maranata Gospel Choir. To
v čele výpravy České televize opět stojí Jů
a Hele, kteří s sebou do Litomyšle tentokrát
vzali Adrianu Maškovou a Dominika Vodičku ze
StarDance, Agenta v Kapse nebo Tajemství
staré bambitky 2 na velkoplošné led obrazovce.
České dráhy vezou lidový Ensemble Flair, Lesy
ČR soulové Espressions a konečně litomyšlský
Saint-Gobain Adfors tradiční Velké finále.
Kromě zmiňovaného Jana Ciny a Dekkadancers
v něm vystoupí formace jazzových virtuozů In-
visible World nebo mladý písničkář Tonda
Hošek, ale hlavně: adforsí zaměstnanci s náv-
štěvníky opět stráví celý den hraním a tvořením. 

Programové propojky Smetanovy Litomyšle
Stálicí diskusních pořadů je v zahradách piknik
hudebního portálu KlasikaPlus. Ten letos doplní

rozvolněnější Small Talk. Marek Šulc i Veronika
Paroulková si do svých pořadů pozvali hosty
hlavního programu Smetanovy Litomyšle. Po-
tkáte tak například Ivo Kahánka i Pavla Černo-
cha. Živě bude možné přímo ze zahrad sledovat
Slavnostní zahajovací koncert s Českou filhar-
monií a italské Velké finále v podání Symfonic-
kého orchestru Hlavního města Prahy FOK. 
Kompletní program Festivalových zahrad nabízí
web festivalovezahrady.cz. Volně přístupná do-
provodná scéna je otevřena během celé doby
konání festivalu Smetanova Litomyšl, tedy od
15. června do 2. července 2023 v litomyšlských
Klášterních zahradách. Karel Telecký

Opera pod májovým nebem 
27. 5. 2023, Klášterní zahrady
Čtrnáctý ročník Opery pod májovým nebem
stejně jako v minulých letech nabídne to nej-
lepší z operní tvorby světových autorů.
Zatímco národní festival Smetanova Litomyšl
nabízí převážně plně profesionální hudební
provedení a interpretaci, Smetanův dům, skrze
ojedinělou akci Opera pod májovým nebem,
dává příležitost začínajícím talentům, u kte-
rých je předpoklad, že již brzy stanou na
prknech, co znamenají svět. Než se ale tak
může stát, je zapotřebí nasbírat bohaté zku-
šenosti nejen s hudební frází, ale i poznat ta-
jemství interpretace nebo lépe řečeno naučit
se, jak pracovat s publikem. A protože zkuše-
nosti se nedají naučit, ale prožít, Smetanův
dům se štědrým přispěním svých mecenášů

a sponzorů letos již po čtrnácté nabízí mož-
nost čtyřem mladým umělcům účinkovat na
open air koncertu v srdci města s profesionál-
ním orchestrem před zkušeným operním pu-
blikem. Neznamená to však, že by koncert byl
prováděn ve tzv. studentské kvalitě. Na Operu
pod májovým nebem jsou zváni jen ti nejlepší
– laureáti mnoha tuzemských i mezinárodních
soutěží, kteří již měli to štěstí stát po boku
a pracovat s nejlepšími svého oboru. Ostatně
každoroční nadšené ovace stovek diváků mluví
za své. Však se přijďte 27. května v 18.30 hodin
do Klášterních zahrad přesvědčit sami. 
V případě nepříznivého počasí bude koncert
přesunut do velkého sálu Smetanova domu.
Vstupné máme dobrovolné. Těšíme se na vás.

Účinkují: Soprán - Iveta Hejduková
Mezzosoprán - Václava Krejčí Housková
Tenor - Michal Bragagnolo  
Bas - Josef Kovačič  
Průvodní slovo Leoš Krejčí
Orchestr Moravského divadla Olomouc
Dirigent - Josef Kurfiřt
Mecenáši: Marcela a Arnošt Maiwaldovi, Alena
a Miroslav Kroupovi, Zuzana a Michal Smeta-
novi, Marika a Vítězslav Chrápaví, Eva a Josef
Kořínkovi
Partneři: Michaela a Milan Kotlárovi, Alena
a Vilém Nonnovi, Marie Zoubková, Kryštof Gru-
lich a Zdeněk Horák, Monika a Kamil Hrbáčkovi,
Stanislava a Ladislav Královi, Laďka a Václav
Škeříkovi, Petra a Michal Novákovi, Dana a Zby-
něk Palichovi Leoš Krejčí

Nový katalog
Portmonea
V letošním roce si
Portmoneum připo-
mene 30 let od ote-
vření Váchalova
musea. Tehdy šlo ještě
o soukromé muzeum
zřízené nadšeným ma-
jitelem nového nakla-
datelství Paseka
Ladislavem Horáčkem.
První katalog kapes-
ního formátu byl ve
třech jazykových mu-
tacích. Po vyprodání české a anglické verze jej
nahradil jiný katalog většího formátu z roku
2003. I ten ale brzy zmizel z prodejních pultů,
a když Portmoneum – Museum Josefa Váchala
přebíralo do své správy Regionální muzeum
v Litomyšli, česká jazyková mutace již nebyla
k mání.
Dluh vůči návštěvníkům tak splácíme až u pří-
ležitosti letošního kulatého výročí. Od května
letošního roku bude nový katalog s názvem
Portmoneum – Museum Josefa Váchala v Lito-
myšli. Katalog expozice v prodeji. Na jeho strán-
kách najdou čtenáři nejen informace o Josefu
Váchalovi, Josefu Portmanovi a Ladislavu Ho-
ráčkovi, ale také o dalších souvisejících událos-
tech spjatých s historií Portmonea. Hlavně však
stránky zaplnily velké fotografie Váchalových
nástěnných maleb. Hana Klimešová
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Putování za studánkami
3. června 2023, Vlčkov
Po čtyřech letech půstu se do Vlčkova první
červnovou sobotu vrací oblíbená open air akce
„Putování za studánkami“. V roce 2019 tato
pocta Bohuslavu Martinů oslavila 35.výročí
svého vzniku, kdy u její kolébky stál muzikolog
Jan Kapusta, rodič i kmotr v jednom.  Vlčkováci
se rozhodli tradici, o kterou pečovali jejich ro-
diče, v některých případech i prarodiče, obnovit
po nucené přestávce zaviněné covidem a spolu
se svými novými sousedy navázat na program,
jaký „Studánky“ odjakživa mívaly. Tady vám ho
předkládáme:
Začínáme ve 13 hodin - zájemce na obchůzku
pramenů v okolí vesničky doprovodí na cestě li-
tomyšlský Sbor paní a dívek. Ve 14.30 zazní
v amfiteátru U Studýnky kantáta Bohuslava
Martinů Otvírání studánek v podání sólistů: Jiří

Kuchválek - 1. housle, Zdeněk Hackl - 2. housle,
Milan Řehák-viola, Klára Kopecká - klavír a zpě-
váků: Helena Hozová - soprán a Leoš Krejčí -
baryton a dětských sborů Iuventus Cantans
z Pardubic a Cantanco ze Skutče. Po těchto só-
listech a dětských sborech vystoupí orchestr
STO ze základní umělecké školy Na Střezině
v Hradci Králové. V jednání je ještě vystoupení
cimbálové muziky Aleše Smutného z Brna. Ofi-
ciální program je sice naplánovaný do cca 18
hodin, ale pořadatelé věří, že se návštěvníci
budou dobře bavit u stánků s dobrým jídlem
a pitím nejméně do pozdních večerních hodin.
Pamětníkům pak netřeba připomínat kvalitu vy-
hlášených koláčů, kterých snad bude i tentokrát
tolik, abyste si je mohli odvézt i k nedělní snídani.
Na shledanou 3. června ve Vlčkově.

Vojtěch Kodytek

„Kriminacht“ v Litomyšli. Letos již po třetí!
Pech. Polednice. Čechosabáky. Čas madon.
S příběhy s těmito názvy se můžete naživo se-
známit při další litomyšlské „Kriminacht“
v pátek 2. června. Pokud máte rádi detektivky
a chcete se naživo seznámit s předními českými
autorkami a autory, nenechte si tuto akci ujít. 
Letošní podvečerní detektivkový maraton hostí
Klaru Aycox, Naďu Horákovou, Jiřího Březinu
a Jana Michla. Také letos pamatuje program Kri-
minacht na dětského čtenáře. 2. června dopo-
ledne budou v Klášterních zahradách předány
ocenění v literární soutěži o nejlepší detektivní
povídku a komiks. Ceny dětem předá a ze své

tvorby bude číst populární autor dětských dob-
rodružných knih Petr Hugo Šlik. 
Kriminacht se v Litomyšli odehraje již potřetí
a opět ve spolupráci městské knihovny a měst-
ské galerie. Projekt navazuje na podobné
úspěšné pořady v zahraničí. 

Program:
10.00 – 12.00 Klášterní zahrady 
autorské čtení Petra Hugo Šlika
18.00 Kavárna Dvorek
autorské čtení: Jan Michl 
19.30 Bobo Café

autorské čtení: Klara Aycox 
21.00 dvorek Městské policie Litomyšl
autorské čtení: Naďa Horáková 
22.30 Radniční dvorek
autorské čtení: Jiří Březina

Iva Pekníková, Martina Zuzaňáková

Petr Hapka a jeho potměšilí hosté...
...připomenou nejen ranou písňovou tvorbu pro
Hanu Hegerovou, ale také jeho spolupráci s nej-
větším tvůrčím partnerem Michalem Horáčkem.
Během večera zazní i filmové melodie. Ke spo-
lupráci jsou přizvané osobnosti, které Hapkovy
písně interpretovaly v jeho posledním velkém
projektu Kudykam.
V alternacích vystoupí Hana Holišová, Ondřej
Ruml, Jan Maxián, Jan Sklenář, Lenka Nová,

Petra Hřebíčková, Xavier Baumaxa, Jana Lota
a další. Zpěváky ve Smetanově domě v pátek 2.
června v 19.00 hodin doprovodí orchestr sólistů
v nastudování Petra Maláska. Vstupenky jsou
k dostání on-line na www.smetanuvdum.cz,
prostřednictvím osobní návštěvy Informačního
centra Litomyšl, tel.: 461 612 161 nebo v po-
kladně Smetanova domu hodinu před akcí.

Leoš Krejčí

Otec
Skvělý Jan Vlasák prostřednictvím Městských
divadel pražských svým virtuózním herectvím
6. června v 19.00 hodin připomene jeden
smutný fenomén naší doby  stařeckou de-
menci. Andrému je osmdesát, býval tanečník
a žije se svou dcerou Anne a jejím manželem
Antoinem. Anebo býval inženýr, jehož dcera
Anne se odstěhovala do Londýna za novým
přítelem Pierrem? Proč má uprostřed odpo-
ledne pyžamo? Kam se poděly jeho hodinky?

A co dělá v jeho kuchyni ten cizí člověk s kuře-
tem? Touží po klidném životě, ale najednou už
nic nějak nedává smysl… Dojemná a současně
vtipná tragikomedie je psaná z pohledu muže,
jenž je tímto neduhem postižen. Jednotlivé
scény se vzájemně popírají, postavy mají více
podob a příběh se skládá nepřímo, skoro až de-
tektivně. Vstupenky jsou k dostání on-line na
www.smetanuvdum.cz, prostřednictvím osobní
návštěvy Informačního centra Litomyšl, tel.: 461
612 161 nebo v pokladně Smetanova domu ho-
dinu před akcí. Leoš Krejčí

Dětský den v Naději
Dětský den se blíží, a protože my na děti myslíme
a chceme jim dělat radost, máme pro vás připra-
venou akci Dětský den v NADĚJI.  A kdy to pro-
běhne? To snad ani nemusíme psát, ale pro
jistotu, ve čtvrtek 1. 6. 2023 od 13.00 - 16.30 hod.
v areálu klubu NADĚJE, M. Kuděje 14. V pěkném
počasí bude akce na zahradě a v případě nepří-
znivého počasí ve vnitřních prostorech klubu. 
A na co se můžete těšit? Na startu si s vašimi

dětmi vyzvednete kartičku na zaznamenání spl-
něných úkolů. Poté vás čekají zábavná stano-
viště a jejich plnění. Nakonec, pokud se vašim
dětem podaří úspěšně splnit všechny úkoly,
čeká je drobná odměna, dle jejich výběru. 
Akce je přístupná pro všechny holky a kluky,
kteří mají rádi zábavu a chtějí pěkně oslavit svá-
tek dětí. Budeme se na Vás moc těšit. 

Edita Paclíková, vedoucí pobočky Naděje

Noc kostelů 
2. června
V letošním roce proběhne již 15. ročník meziná-
rodní akce Noc kostelů, do které se opět zapojí
i všechny zdejší litomyšlské kostely. Zahájení le-
tošní Noci kostelů za účasti duchovních v Lito-
myšli působících církví proběhne v Novém
kostele Církve bratrské v pátek 2. června v 17.00
hod. a všechny kostely budou i letos propojeny
dětskou soutěží, která je tentokrát věnována
Mikuláši Koperníkovi při 550. výročí jeho naro-
zení a kterou připraví skauti. Za vyluštění úkolu
v každém kostele bude čekat děti malá odměna
a za vyluštění všech úkolů soutěže pak v závěru
odměna větší.
A na co se můžete v jednotlivých kostelech
těšit:
V Novém kostele Církve bratrské bude od 17.30
přednáška „Jan Jílek (1707-1780) a jeho doba: vý-
chodočeští evangelíci v 18. století“ a po ní od
19.00 koncert pěveckého sboru Sonjašnyk.
V Husově sboru na Toulovcově náměstí od
18.00 předvede rodina Kmoškova prezentaci
aktivit na Mikšíkově statku v Trstěnici (v případě
pěkného počasí venku na dvorku za Husovým
sborem), v 19.00 zahrají žáci dramatického
oboru ZUŠ B. Smetany v Litomyšli dvě kratší di-
vadelní představení „O statečném Bivojovi“
a „Gabriela rozumí řeči věcí“. Ve 20.00 se mů-
žete těšit na komentovanou prohlídku výstavy
historických dětských kočárků a ošacení Renáty
Glänznerové, která ponese název „V bílé“
a bude zaměřena na svatební šaty. Ve 21.00
proběhne komentovaná prohlídka kostela a ve
22.00 vystoupí Pavla Šefrnová, která bude re-
citovat a zpívat za doprovodu kontrabasu zhu-
debněné básně Hany Voříškové. Ve 23.00 pak
bude následovat závěrečné ztišení se zpěvy
z ekumenické komunity v Taizé.
Evangelický kostel v Tomíčkově ulici, kde letos
slaví 100. výročí založení Farního sboru Církve
českobratrské evangelické v Litomyšli, nabídne
při Noci kostelů výstavu fotografií z historie
sboru právě v souvislosti s tímto výročím.
Hlavním bodem programu v kostele Povýšení
sv. Kříže bude v 19.30 přednáška astronoma
Karla Bejčka „Koperníkem to začalo aneb pro-
cházka světem vědy a víry“. Na farní zahradě
bude probíhat pečení hostií a rovněž u kostela
Povýšení sv. Kříže začne ve 21.30 „Vesmírný běh
aneb obíháme slunce jako planety“ (běh 4 km
po Litomyšli).
V kostele sv. Anny bude během Noci kostelů
otevřena výstava „Život a citáty sv. Terezie z Li-
sieux“.
V kostele Rozeslání sv. apoštolů vás bude čekat
výstava obrázků dětí ze speciální školy v Lito-
myšli s názvem „Jak si představuje vesmír?“
a dílnička s tvořením pro děti.
Na dalším programu Noci kostelů se ještě pra-
cuje, a tak koncem května azačátkem června
sledujte i plakáty.
Za všechny organizátory letošní Noci kostelů
v Litomyšli vás srdečně zvou

Vojtěch Juza a Štěpán Klásek
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v Litomyšli v květnu 2023
Předprodej na vybrané pořady v Infocentru Litomyšl

1. 5. Po 15.00 Slavnostní otevření parku Z. Kopala - komentovaná prohlídka s architektou Ing. E. Wagnerovou, program pro děti tel. 461 653 333 
2. 5. Út 19.00 AD: Pankrác ´45 - uvádí Švandovo divadlo, 350-420 Kč • Smetanův dům tel. 461 613 239 

19.00 Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 
3. 5. St 16.00 Majálesový průvod - průvod studentů v maskách od Smetanova domu přes Smetanovo náměstí, Šmilovského ulici do Klášterních zahrad  

18.00 Večer poezie Jany Wienerové s písněmi Jiřího Plháka - vstupné dobrovolné • Husův sbor tel. 724 704 977 
19.00 Rocková majálesová noc - barbora k (Litomyšl), W.A.F. (Vysoké Mýto), Paní věší prádlo (Polička), 150 Kč • Music club Kotelna 

5. 5. Pá 17.00 Suchá jehla – inspirace B. Reynkem - grafická technika, lektorka A. Pátková, nutná rezervace, 400 Kč • Portmoneum tel. 734 541 323 
20.00 Ttiot + Chief Bromden + The Complication - koncert, po koncertě afterpárty, 280 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 

6. 5. So 22.00 Oldies párty 60.-90. let - dj Wolf, 100 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 
7. 5. Ne   9.00 Sborový den ke 100. výročí založení Farního sboru Českobratrské církve evangelické • evangelický kostel (A. Tomíčka 69) 

16.00 Kruhové tance - s Šárkou Ludvíčkovou, 160 Kč • Cvičební sál Veselka tel. 605 423 279 
9. 5. Út 15.00-17.00 Deskovky se Světlušákem a Jéňou - vědomostní hry • Městská knihovna Litomyšl - přednáškový sál tel. 461 612 068 
10. 5. St 16.30 Interní večírek • Základní umělecká škola Bedřicha Smetany - sál tel. 461 612 628 

19.00 Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 
19.30 Majálesová Dj After party - zdarma • FotbalPark tel. 777 822 183 

11. 5. Čt 14.00-16.30 Virtuální realita pro děti - nutné přihlášení předem • Městská knihovna Litomyšl - dětské oddělení tel. 461 612 068 
18.00 Víno Hruška - degustace vín, 290 Kč • Hotel Zlatá Hvězda tel. 603 526 836 

13. 5. So 11.00 Skupinovka – staňte se součástí uměleckého happeningu • Klášterní zahrady    tel. 461 614 765 
16.00 Kája Saudek - král českého komiksu - vernisáž výstavy umělce světového formátu a velkého milovníka hudby • muzeum  
22.00 Djs Pavel Bidlo + Lumeiere, Hugorieri, M@rk - house, techno, deep-house music all night long, 150 Kč • Music club Kotelna  

14. 5. Ne 14.00 Komentovaná prohlídka expozice litomyšlského muzea s jeho ředitelem - 160 Kč, rezervace na klimes@rml.cz • muzeum  
16. 5. Út 17.00 Nejkrásnější houby Žďárských vrchů a blízkého okolí - přednáška D. Jirouškové spojená s výstavou • knihovna - přednáškový sál  

19.00 589. LHV - Händelův barokní ohňostroj - koncert LSO, 150 Kč/do 15 let zdarma • Smetanův dům tel. 461 613 239 
17. 5. St 17.00 Absolventský koncert žáků ZUŠ • Základní umělecká škola Bedřicha Smetany - sál tel. 461 612 628 

19.00 Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 
18. 5. Čt 14.00-16.30 Robotická dílna pro děti • Městská knihovna Litomyšl - dětském oddělení tel. 461 612 068 

19.00 Muzikály naruby - koncertní zábavná show s hity z českých i světových muzikálů, 390-490 Kč • Smetanův dům tel. 461 613 239 
19. 5. Pá 19.00 Čarodějky v kuchyni - divadelní představení, vyprodáno • Smetanův dům tel. 461 613 239 
20. 5. So 10.00-15.00 Soutěž ve vaření kotlíkových gulášů - týmy soutěží v originalitě výzdoby stánku, postupu přípravy i chuti guláše tel. 775 998 869 

10.00-22.00 Gastroslavnosti M. D. Rettigové - festival dobrého jídla a pití, program na www.gastroslavnosti.cz • Smetanovo náměstí tel. 461 613 239 
11.00-15.00 Najdi (na)sebe - bazárek pro tělo i ducha - z lásky s láskou na terase • Bowling bar Peklo tel. 725 572 498 
11.45 Paranormální jevy a jejich komplexní řešení - přednáška J. Drábka v rámci Astrovíkendu, vstupné 200 Kč • zámecký pivovar 
16.00 Shaman spirit Carlos Gomez - přednáška peruánského šamana a léčitele, 200 Kč • zámecký pivovar tel. 739 018 692 
22.00 Diskotéka 70.-90. let - dj Alík, 100 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 

21. 5. Ne 12.00-14.00 Sousedská husička pod širým nebem - společně servírovaný oběd s hudbou a soutěží o nejlepší bábovku • Smetanovo náměstí 
22. 5. Po 19.00 Akt - uvádí Divadlo Járy Cimrmana, vyprodáno • Smetanův dům tel. 461 613 239 
23. 5. Út 13.00-17.00 ZUŠ open - koncerty, divadelní a taneční vystoupení, happeningy a výstavy žáků ZUŠ • na různých místech v centru města tel. 461 612 628 

20.30 Taneční chvění – vystoupení tanečního oboru ZUŠ Litomyšl • Klášterní zahrady    tel. 461 612 628 
24. 5. St 19.00 Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 
25. 5. Čt 17.00 Absolventský koncert žáků ZUŠ • Základní umělecká škola Bedřicha Smetany - sál tel. 461 612 628 

18.00 Vinařství Lahofer - degustace vín, 290 Kč • Hotel Zlatá Hvězda tel. 603 526 836 
19.00 AD: Tři muži na špatné adrese - uvádí Divadlo Bez zábradlí, 350-420 Kč • Smetanův dům tel. 461 613 239 

26. 5. Pá 17.00-22.00 Litomyšlská muzejní noc - prohlídka expozic, výstav, výtvarné dílny či hudební vystoupení • muzea a galerie tel. 461 615 287 
18.00 Patrik Kee - magický koncert úžasného zpěváka, předprodej 350 Kč/400 Kč na místě • kostel Nalezení sv. Kříže tel. 605 147 812 

27. 5. So   8.00-12.00 Rostlinná burza • podsíň před knihovnou tel. 461 612 068 
18.30 Opera pod májovým nebem - operní večer vycházejících hvězd, vstupné dobrovolné • Klášterní zahrady tel. 461 613 239 
22.00 Oskarsax - dj Oskarsax, 100 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 

28. 5. Ne 15.00 Hurvínkova cesta do Tramtárie - uvádí Divadlo Spejbla a Hurvínka, 250 Kč • Smetanův dům tel. 461 613 239 
18.00 Koncert souboru EnRe - na programu díla Claudia Monteverdiho a Heinricha Schütze • Husův sbor tel. 724 704 977 

29. 5. Po 16.30 Májový koncert - účinkují žáci ZUŠ Litomyšl • kostel Povýšení sv. Kříže tel. 461 612 628 
31. 5. St 16.30 KJČ: Střípky ze života rodu Schwarzenbergů - přednáška předsedkyně kroužku, vstup volný • Restaurace Slunce - salonek  

19.00 Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 
2. 6. Pá 17.00 Josef Duchan: Pentiment – vernisáž výstavy • dům U Rytířů       tel. 461 614 765 

17.00-24.00 Noc kostelů - podrobný program sledujte na plakátech • ve všech litomylšských kostelech tel. 724 704 977 
18.00 Litomyšlská Kriminacht - moderovaná autorská čtení • na různých místech v centru Litomyšle tel. 461 612 068 
19.00 Petr Hapka a jeho potměšilí hosté - koncert mapující hudební tvorbu Petra Hapky, 450-550 Kč • Smetanův dům tel. 461 613 239 

3. 6. So 22.00 Oldies párty 60.-90. let - dj Wolf, 100 Kč • Music club Kotelna tel. 776 278 519 
4. 6. Ne 16..00 Kruhové tance - s Šárkou Ludvíčkovou, 160 Kč • Cvičební sál Veselka tel. 605 423 279 
6. 6. Út 19.00 AD: Otec - uvádí Městská divadla Pražská, 350-420 Kč • Smetanův dům tel. 461 613 239 
10. 6. So   8.00-17.00 Starodávný jarmark - tradiční řemeslné trhy • Smetanovo náměstí tel. 461 613 239 
11. 6. Ne 14.00 Komentovaná prohlídka expozice litomyšlského muzea s jeho ředitelem - 160 Kč, rezervace na klimes@rml.cz • muzeum      Vysvětlivky: LHV - Litomyšlské hudební večery, KJČ - Kroužek Jihočechů, AD - abonentní divadlo, LSO - Litomyšlský symfonický orchestr

 aktuální info o akcích na  www.litomysl.cz
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Po, Út 1., 2. 5.  Invalida – film SR, komedie, 100 min., 140 Kč   
St 3. 5.  Kuciak: Vražda novináře – film ČR/Dánsko/USA, dokumentární, dabing, 100 min., 120 Kč 
Čt 4. 5.  Strážci galaxie: Volume 3 - film USA, dobrodružný/akční/sci-fi, 150 min., dabing, 140 Kč 
Pá 5. 5. 16.30, 19.30 Strážci galaxie: Volume 3 - film USA, dobrodružný/akční/sci-fi, 150 min., dabing, 140 Kč 
So, Ne 6., 7. 5.  Strážci galaxie: Volume 3 - film USA, dobrodružný/akční/sci-fi, 150 min., So dabing/Ne titulky, 140 Kč 
Po, Út 8., 9. 5.  Dungeons And Dragons: Čest zlodějů – film USA, dobrodružný/fantasy, 135 min., Po dabing/Út titulky, 140 Kč 
St 10. 5. Sisu – film Finsko, akční/válečný, 90 min., titulky, 140 Kč 
Čt 11. 5. od 19.00  On se bojí - film USA, drama/komedie/horor, 180 min., titulky, 120 Kč 
Pá-Ne 12.-14. 5.  Život pro samouky – film ČR, komedie, 90 min., 140 Kč 
Út 16. 5.  Hypnotik – film USA, akční/mysteriózní/thriller, 95 min., titulky, 130 Kč 
St 17. 5.  Koncert v kině: Eric Clapton: Across 24 Nights – film USA, hudební, 115 min., 300 Kč 
Čt 18. 5. od 17.00  Kino pro seniory: Ostrov - film ČR, komedie/romantický, 100 min., 70 Kč 
Čt-So 18.-20. 5.  Rychle a zběsile 10 - film USA, akční/krimi/thriller/dobrodružný, 130 min., titulky, 150 Kč 
Ne 21. 5.  S chutí Toskánska – film Itálie, komedie, 95 min., titulky, 100 Kč 
Út 23. 5.  Air: Zrození legendy – film USA, drama, 110 min., 130 Kč 
St 24. 5.  Znovu se zamilovat – film USA, komedie/romantický/drama, 100 min., 140 Kč 
Čt 25. 5.  FK: Jasmíniny slzy – film USA, drama/komedie, 100 mi, titulky, 120 Kč 
Pá, So 26., 27. 5.  Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu – počátek – film USA/Japonsko, dobrodružný/akční/drama, 115 min., titulky, 130 Kč 
Ne 28. 5.  Muž, který stál v cestě – film ČR/Ukrajina/Litva, drama/historický/životopisný, 120 min., dabing, 140 Kč 
Út, St 30., 31. 5.  Mafia Mamma – film USA/Itálie/Velká Británie, komedie/akční/krimi, 100 min., titulky, 120 Kč 
Čt 1. 6.  Pappa Mia! - film USA, komedie, 100 min., titulky, 130 Kč 
Pá 2. 6.  Strážci galaxie: Volume 3 - film USA, dobrodružný/akční/sci-fi, 150 min., dabing, 140 Kč 
So 3. 6.  Strážci galaxie: Volume 3 ve 3D – film USA, dobrodružný/akční/sci-fi, 150 min., dabing, 150 Kč 
 
KINO SOKOL DĚTEM   Začátky představení vždy v 17.00 (pokud není uvedeno jinak) 
Po 1. 5.  Super Mario Bros. ve filmu – film USA/Japonsko, animovaný/dobrodružný/akční, 90 min., dabing, 130 Kč 
So, Ne 6., 7. 5.  Super Mario Bros. ve filmu – film USA/Japonsko, animovaný/dobrodružný/akční, 90 min., dabing, 130 Kč 
Po 8. 5.  Život kotěte – film Francie, rodinný/dobrodružný, 85 min., 130 Kč 
So, Ne 13., 14. 5.  Život kotěte – film Francie, rodinný/dobrodružný, 85 min., 130 Kč 
So, Ne 20., 21. 5.  Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství – film Francie, animovaný/komedie/dobrodružný, 95 min., 130 Kč 
Pá 26. 5. od 16.30  Malá mořská víla ve 3D  - film USA, rodinný/dobrodružný/fantasy, dabing, 140 Kč 
So, Ne 27., 28. 5. od 16.30  Malá mořská víla - film USA, rodinný/dobrodružný/fantasy, dabing, 130 Kč 
Čt 1. 6.  Super Mario Bros. ve filmu – film USA/Japonsko, animovaný/dobrodružný/akční, 90 min., dabing, 120 Kč 
So, Ne 3., 4. 6.  Super Mario Bros. ve filmu – film USA/Japonsko, animovaný/dobrodružný/akční, 90 min., dabing, 120 Kč 

DIGITÁLNÍ KINO SOKOL Předprodej vstupenek v IC Litomyšl • tel. 461 612 161 • www.kinolitomysl.cz

 aktuální info o akcích na  www.litomysl.cz

Příspěvky do Kam v Litomyšli? prosím odevzdávejte v IC do 21. dne v měsíci. Abyste nepřišli o prezentaci 
akce pořádané na přelomu měsíce, jsou zde zveřejňovány pozvánky s přesahem až 5 dní. Úplné informace 
včetně akcí, jejichž termín je znám dlouho dopředu, na www.litomysl.cz. Změna programu vyhrazena.

hudba, tanec 
divadlo, promítání, beseda 
přednáška, seminář, vzdělání 
výstava, vernisáž 
tvorba, vaření, soutěže

do 29. 6. Kamil Kopecký: Obrazy - ochutnávka jeho niterných světů, a to ve formě xerokopií na plátno či na fotografickém papíře • Smetanův dům 
do 30. 6. Zahrada pohlazení - výstava obrazů a ilustrací k básním Ireny Švecové • Bobo Café • Po-Pá 8.30-19.00, So 9-19, Ne 10-19  
do 20. 5. Jiří Černický: Krabatův byt - jarní výstava • Galerie Miroslava Kubíka • St-Ne 10-17 
do 15. 9. Jitka Halaštová, Vladimír Zubov: Dva světy - výstava • Galerie Antik v Hotelu Sofia • denně 
do 4. 6. Byt sběratele: Milunčin pokojíček - výstava obrazů a malovaného nábytku Míly Gloserové • Galerie Pakosta (StreetGallery) • denně 
5. 5. - 6. 5. Ústřední kolo ZUŠ ve sborovém zpěvu - soutěž • Smetanův dům • Pá-So 10.00 
do 8. 5.                                Do Brna široká cesta - Kramářské písně se světskou tématikou - putovní výstava o jarmarečních tiscích • muzeum • Út-Pá 9-12, 13-17, So-Ne 9-17   
11. 5. - 12. 5. Sympozium k výročí 170 let od narození Terézy Novákové - 1. den odborné příspěvky, 2. den exkurze • regionální muzeum 
13. 5. - 14. 5.                       Chilli víkend - gastronomie s použitím různých druhů chilli papriček a produktů méně či více pálivých • Restaurace a Minipivovar Veselka • So-Ne 11.00 
14. 5. - 10. 9.                       Kája Saudek – král českého komiksu - ochutnávky z toho nejlepšího, co tento umělec za půlstoletí vytvořil • muzeum • Út-Pá 9-12, 13-17, So-Ne 9-17 
18. 5. - 21. 5. Speciality z českého chřestu a dny M. D. Rettigové • restaurace Bohém Hotelu Aplaus • 11.00 
20. 5. - 21. 5. Astrovíkend - Dny tajemna a zdraví - zážitkový esoterický festival (přednášky, workshopy, rituály, meditace) • zámecký pivovar • So 9.00, Ne 10.00 
20. 5. - 21. 5. Gastronomické slavnosti M. D. Rettigové - více na gastroslavnosti.cz  
do 21. 5. Alois Toufar: Kupka z Vysočiny - výstava dokumentující obdivuhodnou cestu zapomenutého umělce • dům U Rytířů • Út-Ne 10-12, 13-17 
27. 5. - 17. 9. Kdo si hraje, nezlobí - oblíbená dětská herna se představuje v novém a o hodně větším kabátě • regionální muzeum • Út-Pá 9-12, 13-17, So-Ne 9-17 
do 29. 5. Zbyněk Hraba: Linomyšlení - výstava • Portmoneum - Museum Josefa Váchala • Út-Ne 9-12 a 13-17 
3. 6. - 3. 9. Josef Ducha: Pentiment - výstava • dům U Rytířů • Út-Ne 10-12, 13-17

VÝSTAVY A VÍCEDENNÍ AKCE
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 Městský bazén, tel.: 461 315 011  
Otevírací doba pro veřejnost je uvedena na webu. 
Plavecká škola Ráček Litomyšl organizuje pro veřejnost: 
Po: dopolední kurzy plavání pro batolata 
Út: odpolední kurzy plavání pro rodiče s dětmi, děti, mládež i 
dospělé; od 18.45 hod. aqua fitness  
Čt: od 12.00 hod. cvičení pro seniory; od 15.00 hod. cvičení pro 
těhotné 
www.bazen-litomysl.cz 

 ZUŠ - budova „TUNEL”, tel.: 461 612 195 
Po od 18.00 hod. - Orientální (břišní) tanec 
více info na tel. 728 684 634 a www.amor-orient.com 
Každý lichý pátek 18.00-19.30 hod. Tanec pro ženy 
více info na tel. 773 655 872 (Silvia Henniger)  
a www.cestyksobe.com 

 Sportcentrum Litomyšl, tel.: 734 233 003 
Tenis, squash, bowling, badminton, běžecký pás 
www.sportcentrum-litomysl.cz 
 

 Rodinné centrum 
Čt 16.30-17.30 hod. - Rehabilitační cvičení s prvky jógy 
Více info na tel. 721 344 217 

 Sokolovna, tel.: 604 684 752 
Pravidelná cvičení: 
Po 16.00-17.00 - Rodiče s dětmi 
Po 18.00-19.00 - Zdravotní cvičení ženy 
Po 19.00-20.00 - Volejbal ženy  
Čt 19.00-20.30 - Volejbal mix 

 DiscGolfPark 
Na volně přístupném hřišti se nachází celkem devět  
stanovišť, z nichž se odhazují disky. 
Disky lze zapůjčit v infocentru na náměstí. 

 Jandíková.cz, tel.: 776 288 774 
Cvičení probíhá v prostorách Fitcentra Fila a ve Sportovní 
hale Jiskra (obojí u zimního stadionu): 
K2 Hiking • TRX • Power jóga 
– rozpis lekcí a rezervace na www.jandikova.cz 
 

 Spinning Centrum Stratílek, tel.: 724 033 548 
45 až 120minutové lekce, rezervace na tel. 724 033 548 
Rozvrh lekcí: www.stratilek.cz/spinning 

 Pumptrack na „Wembley” 
Dva propojené asfaltové okruhy, větší dráha měří 158 
metrů a menší 38 metrů. Pro všechny, kteří rádi jezdí 
na kole, skateboardu, longboardu, koloběžkách či 
in-line bruslích. 

 Sportovní areál za sokolovnou 
tel.: 777 588 586 
Volejbal, nohejbal, plážový volejbal, petánque, adven-
ture golf 
www.areal-sokolovna.cz 

 Fotbalpark, tel.: 777 822 183    
V okolí Primátorské hráze v areálu Černá hora jsou vy-
budována dvě fotbalgolfová hřiště, přičemž každé hřiště 
má 18 jamek z přírodních, ale i umělých překážek. 
www.fotbalparklitomysl.cz

SPORT, CVIČENÍ

Informační centrum 
Smetanovo nám. 72 
570 01 Litomyšl 
tel: 461 612 161 
email: ic@litomysl.cz 
www.ticlitomysl.cz

Informační centrum na náměstí otevřeno: Po-Pá 8.30-18.00 So-Ne 9.00-14.00 
Zámecké infocentrum : Po 10.00-15.00 Út-Ne 9.00-16.00 
 
Nabídka infocentra: Předprodej vstupenek na festival Smetanova Litomyšl 2023, na kulturní a sportovní akce v síti Ticketmaster, Ticketstream, 
Ticketportal, TicketLive, Colosseum a SMSticket. 
Prodej mezinárodních autobusových jízdenek RegioJet. 
Internet, kopírování a tisk, skenování, laminování, kroužková vazba. 

INFOCENTRUM LITOMYŠL

6. 5. So 10.00-18.30 4. šachový turnaj u stolků – švýcarský systém, rapid 10+0, registrace od 9.00, startovné dobrovolné • Mariánská ul. 
10.00 Fotbal: Litomyšl/Čistá vs. Jaroměřice/Jevíčko dívky - mistrovské utkání okresního přeboru mladších žáků • stadion Černá hora 
16.00 Orlický Ecstatic – Ecstatic Dance je tanec srdce, předprodej 700 Kč/770 Kč na místě • Cvičební sál Veselka  
17.00 Fotbal: TJ Jiskra Litomyšl vs. FO Lanškroun – utkání Krajského přeboru mužů • Městský stadion Černá hora 

7. 5. Ne  9.00 Fotbal: Turnaj krajského přeboru mladších a starších přípravek • Městský stadion Černá hora 
12. 5. Pá  9.30 Basketbal: Adfors Národní festival U13 – turnaj minižáků U13 • městská sportovní hala a Sportovní hala Jiskra  
13. 5. So  8.30 Basketbal: Adfors Národní festival U13 – turnaj minižáků U13 • městská sportovní hala a Sportovní hala Jiskra  

 9.00 Fotbal: Turnaj krajského přeboru mladších a starších přípravek • Městský stadion Černá hora 
14. 5. Ne  8.30 Basketbal: Adfors Národní festival U13 – turnaj minižáků U13 • městská sportovní hala a Sportovní hala Jiskra  
20. 5. So  9.30 Fotbal: Turnaj okresního přeboru mladších přípravek • Městský stadion Černá hora 

14.15 Fotbal: Litomyšl/Dolní Újezd vs. SK Pardubičky - mistrovské utkání krajského přeboru dorostu • Městský stadion Černá hora 
17.00 Fotbal: TJ Jiskra Litomyšl vs. SK Pardubičky – utkání Krajského přeboru mužů • Městský stadion Černá hora 

21. 5. Ne 11.30 Fotbal: Litomyšl/Čistá vs. Jevíčko/Jaroměřice - mistrovské utkání okresního přeboru mladších žáků • Městský stadion Černá hora 
24. 5. St 17.00 Fotbal: TJ Jiskra Litomyšl vs. TJ Svitavy - utkání Krajského přeboru mužů • Městský stadion Černá hora 
27. 5. So 11.30 Fotbal: Litomyšl/Čistá vs. TJ Sebranice - mistrovské utkání okresního přeboru mladších žáků • Městský stadion Černá hora 
28. 5. Ne  9.00 Fotbal: Turnaj krajského přeboru mladších a starších přípravek • Městský stadion Černá hora 
3. 6. So 17.00 Fotbal: TJ Jiskra Litomyšl vs. SKP Slovan Moravská Třebová – utkání Krajského přeboru mužů • Městský stadion Černá hora 
4. 6. Ne  9.00-18.00 Otevření Velkého Košíře - WS, SUP, hry pro děti, hlavní program od 14.00, zdarma • Areál vodních sportů Velký Košíř

KAM ZA SPORTEM

Informační centrum 
Smetanovo nám. 72 
570 01 Litomyšl 
tel: 461 612 161 
email: ic@litomysl.cz 
www.ticlitomysl.cz

Informační centrum na náměstí otevřeno: Po-Pá 8.30-18.00 So-Ne 9.00-14.00 
Zámecké infocentrum : Po 10.00-15.00 Út-Ne 9.00-16.00 
 
Nabídka infocentra: Předprodej vstupenek na festival Smetanova Litomyšl 2023, na kulturní a sportovní akce v síti Ticketmaster, Ticketstream, 
Ticketportal, TicketLive, Colosseum a SMSticket. 
Prodej mezinárodních autobusových jízdenek RegioJet. 
Internet, kopírování a tisk, skenování, laminování, kroužková vazba. 

INFOCENTRUM LITOMYŠL
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ČTVRTEK 18. KVĚTNA 

19.00 / Smetanův dům
MUZIKÁLY NARUBY – KONCERT
Koncertní zábavná show naplněná těmi
největšími hity z českých i světových mu-
zikálů.
Josef Vágner, Jan Kopečný a Petr Ryšavý

PÁTEK 19. KVĚTNA

19.00 / Smetanův dům
ČARODĚJKY V KUCHYNI
Kuchařky Dolly Biddleová a Isabel Loma-
xová mají svou vlastní televizní kuchař-
skou show. Brilantní komedie kanadské
autorky Caroline SMITH. Hrají: Michaela
Dolinová, Veronika Žilková, Ladislav On-
dřej / Vincent Navrátil, Braňo Polák

GASTROFESTIVAL 
SOBOTA 20. KVĚTNA 

Celým dnem na hlavním pódiu provází
Martin Karlík

10.00 – 18.00 / Smetanovo náměstí  
PŘECHUTNEJTE…
husí játra, speciality z grilu, míchané drinky,
domácí zmrzlinu, bramborové placky na
peci, francouzské makronky, sladké a slané
palačinky, bramborové spirálky, plněné slo-
venské pirohy, bubble wafle se zmrzlinou,
a další oceněné regionální potraviny

10.00 – 13.30 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
CIMBÁLOVÁ MUZIKA JANA DOSTÁLA

10.00 – 14.00 / stánek Svíčková OPEN,
Smetanovo náměstí
SOUTĚŽ SVÍČKOVÁ OPEN
O nejlepší svíčkové můžete rozhodnout
i vy! Příjem vzorků na základě předchozí
přihlášky od 10.00 do 10.30 hodin,
degustace od 13.00 – nutné zakoupit
kupón v info stánku (od 10.00 hodin)

10.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí 
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 
vystoupení LosHrncos, společný odchod
průvodu k hrobu M. D. Rettigové na hřbi-
tov – vařečky a hrnce s sebou! 
Kuchařské klání týmů odborných škol na
téma: Kachní prso, červená řepa s medo-
vinou – soutěž škol představí Lukáš Ende 

10.00 – 15.00 / Toulovcovo náměstí
SOUTĚŽ O KOTLÍK STAROSTY 
LITOMYŠLE
Soutěžící vaří kotlíkové guláše přímo na
místě. O nejlepším guláši a nejnápaditěj-
ším družstvu můžete rozhodnout i vy!

10.30 / Městský hřbitov
HOLD U POMNÍKU M. D. RETTIGOVÉ

11.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí 
MICHAELA DOLINOVÁ 
A VERONIKA ŽILKOVÁ 
vaří čarodějky v kuchyni 

12.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
BARMANSKÁ SHOW KARLA ZAPALAČE
NA OSLAVU VÝROČÍ PARTNERSTVÍ
MĚST LEVOČA A RODEN 
vítěz barmanské soutěže v kategorii nej-

Gastroslavnosti
Magdaleny Dobromily Rettigové 2023

lepší technika na MS v Singapuru před-
staví své umění a namíchá drink zástup-
cům partnerských měst 

13.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
PREZENTACE A OCHUTNÁVKA 
SPECIALIT ŘEZNICTVÍ SLOUPNICE 
kanapky, uzeniny, chuťovky

13.00 / stánek Svíčková OPEN, 
Smetanovo nám. 
SOUTĚŽ SVÍČKOVÁ OPEN
O nejlepší svíčkové můžete rozhodnout
i vy! Degustační kupón k zakoupení v in-
fostánku od 10.00

14.00 – 16.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
PONOŽKY PANA SEMTAMŤUKA
jazz, folk, hospodskej šraml, ozvěny
world-music, westernu, skáčka i rocku, to
vše dodáno v jednom originálním balení

14.30 – 15.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
ROMAN PAULUS  
český šéfkuchař, gastronom, lektor, autor
kuchařek i mediální osobnost a především
několikanásobný držitel michelinské hvězdy
předvede své kuchařské umění 

15.00 – 16.00 / 
Letní scéna u Smetanova domu
TŮDLE NŮDLE ANEB ROŠŤAČÍME
S DĚTMI 
Pohádka od Divadla Scéna Zlín

16.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ SOUTĚŽÍ 
Svíčková OPEN 
a O kotlík starosty Litomyšle  

16.30 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ KUCHAŘSKÉHO
KLÁNÍ TÝMŮ ODBORNÝCH ŠKOL 

17.00 – 18.30 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
CIRCUS BROTHERS 
kapela s neuvěřitelnou energií zahraný
disco-balkan, který kombinuje balkánskou
dechovku, diskotékový beat, laciný pop
a špinavý house

19.00 – 21.00 / Hlavní pódium 
na Smetanově náměstí
MACHOS BURRITOS 
večerní tancovačka 
na Smetanově náměstí 
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SOUSEDSKÁ NEDĚLE
NEDĚLE 21. KVĚTNA

12.00 – 14.00 / Smetanovo náměstí 
SOUSEDSKÁ HUSIČKA 
Pečené husí stehno s červeným zelím
a karlovarským knedlíkem servírované
pod nejvyšším stropem na světě. Hraje po-
berounská hudební skupina Třehusk. 
Poukaz můžete zakoupit do 20. května
v litomyšlském infocentru na Smetanově
náměstí (279 Kč v předprodeji, 299 Kč na
místě)

11.00 – 13.00
SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ BÁBOVKU
příjem bábovek mezi 11.00 a 12.00 hodi-
nou. Bábovku spolu s receptem přineste
do stánku pořadatele na Smetanově ná-
městí. 
13.00 - vyhlášení devíti nejlepších, nej-
chutnějších a nejhezčích bábovek

Plasty u nás mají stop! Používáme pouze
bio rozložitelné a vratné nádobí    
Městské slavnosti pod záštitou Romana
Línka, náměstka hejtmana Pardubického
kraje, pořádá Smetanův dům ve spolu-
práci s městem Litomyšl, s AKC ČR – po-
bočka Východní Čechy, SOŠ a SOU
Polička,  Restaurací  a minipivovarem
Veselka.  

Prezidentem slavností je Václav Šmerda,
čestný předseda pobočky Východní
Čechy Asociace kuchařů a cukrářů ČR. 

19.30 / Kino Sokol / Vstupné 100 Kč 
S CHUTÍ TOSKÁNSKA 
Italská komedie o uznávaném michelin-
ském šéfkuchaři, který kvůli problémům
s ovládáním hněvu, musí jako trest na-
stoupit na veřejně prospěšné práce.
Začne učit vařit skupinku lidí s Asperge-
rovým syndromem. A ačkoli jejich způsob
myšlení je mu vzdálený, v jednom ze
svých studentů objeví kulinářského génia
a rozhodne se mu pomoci vyhrát kuchař-
skou soutěž.

SOUTĚŽE

Sobota 20.5., 10 – 14 hodin, stánek 
Svíčková OPEN na Smetanově náměstí
SVÍČKOVÁ OPEN 
Registrujte se do 13. 5. 2022 
na www.gastroslavnosti.cz
Pokud si myslíte, že je vaše svíčková nej-
lepší na světě, zkuste štěstí! Přineste
uvařenou svíčkovou omáčku bez masa
a knedlíků do našeho stánku. 

Sobota 20. 5., 10 – 15 hodin, 
Toulovcovo náměstí 
O KOTLÍK STAROSTY LITOMYŠLE
Máte partu přátel se smyslem pro humor
a umíte uvařit kotlíkový guláš, po kterém
se budou všichni olizovat? Vyhrává nejná-
paditější družstvo s nelepším gulášem!

Neděle 21. 5.
11.00 – 13.00 / Info stánek 
na Smetanově náměstí
SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ BÁBOVKU
Hospodyňky, přineste upečenou soutěžní
bábovku i s receptem do informačního
stánku na Smetanově náměstí. Vyhlášena
bude nejhezčí, nejchutnější a celkově
nejlepší bábovka!  

více na www.gastroslavnosti.cz

Zveme vás do nově otevřeného 
Art Cafe Restaurantu v hotelu Zlatá Hvězda. 
V příjemné atmosféře ve stylu art deco nabízíme
jídla české i moderní kuchyně, denní menu, 
večerní posezení s kvalitními víny nebo u baru
skvěle načepovaným Plzeňským Prazdrojem. 
Zajistíme pro vás svatby, oslavy, rauty a firemní
jednání v našich prostorách sálu a salonků 
nebo cateringově na vámi vybraných místech.

Otevírací doba:
PO – ČT:  11.00 – 22.00
PÁ – SO:  11.00 – 23.00
NE:            11.00 – 16.00

Kontakt: 
recepce.zlata.hvezda@lit.cz
+420 734 670 355



20

na Partyzánské ulici vedle bývalého
KOVOPOLU dnes KOMFI

vykoupí z pozůstalostí, půd a chalup a v hotovosti
vyplatí starožitný nábytek z měkkého i tvrdého dřeva,

nábytek kovový a chromový z ohýbaných trubek,
kupuji i nábytek plastový vše až do r. 1960.
Dále mám zájem o obrazy, vojenské věci,

lustry, betlémy, trakaře, vozíky, hračky, hodiny, 
kočárky na děcka i na panenky, staré motocykly
i jejich části, housle,  basu, trumpetu a jiné věci

starožitného charakteru.
Platba v hotovosti ihned, solidní jednání i ceny.

Přijďte nabídnout, nebo zavolejte kdykoliv na telefon:
604 243 579 a já se rád přijedu podívat. 

Email je  p.mencik@centrum.cz    
Děkuji předem za Vaše nabídky   Petr Menčík

Mobilní svoz 
nebezpečného
odpadu  
Město Litomyšl a integrované obce
7. 6. –  8. 6. 2023
Druhy odebíraných odpadů:
Akumulátory (včetně elektrolytu), monočlánky,
upotřebené oleje, olejové filtry, barvy, lepidla,
ředidla, spotřební chemie z domácností, vyřa-
zené léky, znečištěné textílie, železné nebo
plastové obaly znečištěné škodlivinami, led-
ničky, mrazničky, televizory, rádia, zářivky,
pneumatiky.
Harmonogram svozu:
Středa 7. 6.:
15.00 - 15.15 Nedošín
15.25 - 15.40 Kornice
16.00 - 16.15 Pazucha (Keralit)
16.20 - 16.35 Suchá (požární zbrojnice)
16.45 - 17.10 Litomyšl - parkoviště u koupaliště
Čtvrtek 8.6.:
15.00 - 15.15 Pohodlí (autobus. zastávka)
15.20 - 15.35 Nová Ves (požární zbrojnice)
15.45 - 16.00 Litomyšl - parkoviště u nemocnice
16.05 - 16.20 Litomyšl - u výkupu
16.25 - 16.40 Litomyšl - Lány (Hášova pila)

Josef Gestinger, společnost LIKO

Další vydařené výlety „seniorů“

Po několika návštěvách krytého bazénu a vý-
roční schůzi v kině Sokol jsme v březnu vyrazili
na první letošní zájezd.  V muzeu krajky ve Vam-
berku jsme se seznámili s vývojem české palič-
kované krajky – od staré lidové krajky po tvorbu
osobností české moderní krajky – a obdivovali,
co všechno naše krajkářky uměly a stále umí.
Další zastávkou byl kostel v Neratově a výlet
jsme zakončili v Muzeu řemesel v Letohradě.
Vše, co jsme během dne viděli, nám potvrdilo,
že „české ruce byly a snad i jsou stále zlaté“. 
Tradiční pobyt v Sezimově Ústí poslední týden
v březnu byl pro naši skupinu opět příjemný

a navíc znovu úspěšný – všechny 3 výhry na po-
byty v příštím roce získali „naši“.
11. dubna jsme využili pozvání pana senátora
Kortyše a měli jsme možnost prohlídky sídla Se-
nátu Parlamentu České republiky ve Valdštejn-
ském paláci. Průvodcem nám vedle pracovnice
k tomu určené byl i pan Kortyš, který nám v jed-
nacím sále senátu přiblížil, jak to tam chodí….
Ještě jednou mu tímto moc děkujeme. Z nád-
herných prostor Valdštejnského paláce a po
procházce upravenými Valdštejnskými zahra-
dami jsme přejeli na Staroměstské náměstí.
Na Staroměstské radnici jsme si prohlédli repre-

Mincovní poklad z Vysoké u Jevíčka
Poklad byl objeven náhodně 8. července 2020.
Nálezce na louce za obcí Vysoká u Jevíčka našel
v rozryté zemině 227 mincí. Vše ještě téhož dne
ohlásil archeologickému oddělení Regionálního
muzea v Litomyšli, které hned zahájilo zá-
chranný výzkum. Nakonec se povedlo shromáž-
dit přes sedm tisíc stříbrných a zlatých mincí
převážně ze 17. století. Jedná se o největší
známý a dochovaný poklad mincí z tohoto ob-
dobí na historickém území Moravy.
V loňském roce byl poklad vystaven v litomyšl-
ském muzeu. Nyní se mince dočasně nacházejí
v Moravském zemském muzeu v Brně, jehož nu-
mizmatické oddělení provádí jejich podrobné
určení, jehož výsledkem bude reprezentativní ka-
talog.

K pokladu se váží dvě aktuální informace. Obec
Vysoká ve spolupráci s Regionálním muzeem
v Litomyšli připravila informační tabuli o po-
kladu, která bude slavnostně odhalena v obci
Vysoká v sobotu 6. května ve 14 hodin. Při této
příležitosti se bude konat také přednáška
Mgr. Dagmar Grossmannové, Ph.D., vedoucí nu-
mizmatického oddělení MZM v Brně. Přednáška
bude doplněná ukázkou vybraných mincí z po-
kladu.
Druhou důležitou novinkou je odměna pocti-
vému nálezci pokladu. Rada Pardubického kraje
schválila návrh na poskytnutí daru nálezci ve
výši 560 tisíc korun. Více informací naleznete
na webu Pardubického kraje.

René Klimeš

zentační sály, kapli a viděli sluncem zalitou
Prahu z vyhlídky věže.
Naše výlety budou pokračovat v květnu, a to do
Rožnova pod Radhoštěm, do termálů ve Vel-
kých Losinách, v červnu navštívíme klášter
v Broumově a zámek v Novém Městě nad Me-
tují, v září to budou 2 pobytové zájezdy na Vy-
sočinu a v říjnu do Spáleného Poříčí. Mezitím se
ještě ohřejeme u moře v Chorvatsku, zasportu-
jeme si během sportovních her, své znalosti si
poměříme při  vědomostním kvízu a přednášce
jak pečovat o své zdraví. V prosinci se podíváme
na pohádku Popelka na ledě a pojedeme někam
na tajný výlet.  
V současné době máme ještě několik volných
míst do termálů ve Velkých Losinách 2. června,
na výlet  do Broumova a Nového Města nad
Metují dne 20. června a podzimní pobyty na Vy-
sočině.  Bližší informace rádi sdělíme (tel. 775
913 400). Aktuality k činnosti naší městské or-
ganizace Seniorů ČR jsou ve skříňce organizace
na náměstí nedaleko květinářství x železářství.
Kdo hledá, najde.

Dana Kmošková, předseda MO SČR
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ROZPIS SLUŽEB

LSPP – dospělí
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
V Litomyšlské nemocnici 
v přízemí budovy N, tel. 461 655 319

LSPP – děti a dorost
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
V Litomyšlské nemocnici v budově P
tel. 461 655 258
So 6. 5. MUDr. Sadílková
Ne 7. 5. MUDr. Šíchová
Po 8. 5. MUDr. Švábová
So 13. 5. MUDr. Cacková
Ne 14. 5. MUDr. Hájková
So 20. 5. MUDr. Kopecká
Ne 21. 5. MUDr. Mareš
So 27. 5. MUDr. Papoušková
Ne 28. 5. MUDr. Pešková
So 3. 6. MUDr. Pilařová
Ne 4. 6. MUDr. Sadílková

Lékárny v době LSPP
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
So 6. 5. U Anděla strážce, 461 615 457
Ne 7. 5. Ústavní lékárna, 461 655 530
Po 8. 5. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 13. 5. Na Špitálku, 461 615 034
Ne 14. 5. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 20. 5. U Nemocnice, 461 615 617
Ne 21. 5. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 27. 5. U Slunce, 461 612 678
Ne 28. 5. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 3. 6. U Anděla strážce, 461 615 457
Ne 4. 6. Ústavní lékárna, 461 655 530

Stomatologie
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 11.00)
6. – 7. 5. Feltlová Eva
Bystré, nám. Na Podkově 25, 606 182 715
8. 5. MDDr. Janoušková Karolína
Polička, Smetanova 55, 731 262 633
13. – 14. 5. MDDr. Janypka Jan
Dolní Sloupnice 188
20. – 21. 5. MDDr. Kašpar Miroslav
Polička, Růžová 195, 775 724 524
27. – 28. 5. MUDr. Kašparová Leona
Polička, Růžová 195, 775 724 524
3. – 4. 6. Lék. stom. Kononenko Oleksandr
Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614

Provoz mateřských škol 
o letních prázdninách
MŠ Sedmikráska: 
červenec (zavřeno)
srpen 1. 8. - 31. 8. (otevřeno)

MŠ v Líbánkách: 
3. 7. - 31. 7. (otevřeno)
srpen (zavřeno) -red-

Karel Kopecký, Němčice 87, 561 18
Tel. 776 643 713
• výroba žulových pomníků
• přebrušování a vyrovnávání starých pomníků
• kuchyňské desky, parapety, pečící kameny
• sekání, zlacení, stříbření a obnovování písma
• výroba betonových hrobek + výkopové práce
• zpracování pískovců, výrobky dle 
   přání zákazníka
• velký sortiment doplňků
• zaměření i cenové návrhy zdarma

Zkušenosti v oboru od roku 1985

PRONÁJEM NOVĚ UVOLNĚNÝCH
NEBYTOVÝCH PROSTOR!

• vhodné pro kanceláře, obchod, zdravotnické
zařízení, ambulance, rehabilitace a jiné služby 

• výtah a bezbariérový vchod 
• vyhrazené parkoviště na vlastním pozemku 
• v blízkosti centra, nemocnice, lékárny, 

autobusového nádraží 
• to vše za přijatelnou cenu v jedinečné lokalitě

Stávající nájemci budovy: finanční úřad, veterinární ordinace, ORL ordinace, kosmetické služby,
vlasové studio, M&M finanční služby, masáže. 

V případě zájmu kontaktujte zástupce majitele
na: e-mail: kovar@pkipservis.cz,
telefon: 723 722 006

Od 27 do 100 m2 v 1. a 2 nadzemním podlaží 
v budově č.p. 1218, J. E. Purkyně, Litomyšl
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Vylodění v Anglii
Začalo to už v autobusu cestou na náš pozná-
vací zájezd do Velké Británie…. Po celodenní
návštěvě Londýna nás čekalo seznámení s ro-
dinami, v nichž budeme pobývat. Čím blíž jsme
setkání s britskými rodinami byli, tím hustší byla
atmosféra. Nervozita byla hmatatelná. Vtipy se
vytratily a všichni zvážněli. Autobusem byly sly-
šet otázky nás všech. Co když jim nebudeme ro-
zumět? Co když narazíme na zásadní rozdíl
mezi britskou a českou kulturou? Co když nám
všední britská strava nebude chutnat? Naštěstí
se žádné z našich obav nevyplnily. Ze začátku
měli někteří z nás problém se silným britským
přízvukem našich rodin, ale ani to pro nás ne-
bylo překážkou před snahou o komunikaci. 
Určitě bych vám mohla vyprávět o všech mís-
tech, která jsme navštívili. Ať už by šlo o archi-
tekturní skvosty v podobě Londýna nebo
přístavních měst Brighton, Southampton a Has-
tings, která většinu z nás očarovala svojí atmo-

sférou. O tom všem bych vám mohla vyprávět,
a přesto to neudělám. Málokdo z nás si bude
pamatovat, jak jsme stáli na Trafalgarském ná-
městí pod sochou námořního velitele Nelsona.
Ovšem všichni si budeme pamatovat pelikána,
který v parku před Buckinghamským palácem
zaútočil na psa, a jeho majitelku, která svého
mazlíčka urputně bránila deštníkem. Budeme si
pamatovat naši marnou snahu o chůzi proti sil-
nému větru na útesech Beachy Head…. 
Z mého pohledu nejsou hlavním přínosem naší
cesty do Velké Británie navštívené památky
nebo doplněné dějepisné znalosti, dokonce ani
kulturní vsuvka v podání zpěvu mých spolu-
žáků, i když výkon to byl vskutku působivý. Tato
cesta mi přinesla jedno velké poznání, a to, že
dokud něco nezkusím, nikdy nebudu vědět, co
všechno bych mohla dokázat. 

Pavla Lorencová,
žákyně 9. ročníku ZŠ Zámecká

Aktivity studentů Pedagogické školy v Litomyšli
jsou velmi různorodé. Ojedinělé nejsou ani ex-
kurze, které doplňují získávané informace. Fo-
tografie zachycuje skupinku studentů během
návštěvy Baťova institutu ve Zlíně, kde děvčata
zaujala především stálá expozice Princip Baťa.

Na ploše téměř 1500 m2 studentky zhlédly his-
torii obuvnické firmy Baťa, ale také vývoj zlín-
ského filmu od baťovských počátků přes slavná
léta Karla Zemana nebo Hermíny Týrlové až do
počátku tohoto století.

Foto a text: Zuzana Fruniová

Studenti Pedagogické školy ve Zlíně

Prodáváme 
palivové dřevo
pro Vaši hřejivou domácí pohodu

+420 792 408 048
info@buxava.cz

Dodáváme
do obcí Proseč, Budislav, Borová a okolí.

Nabízíme
polínka 25–50 cm (dle dohody), 
nebo polena o délce 1 m.
K dispozici je listnaté a jehličnaté dřevo.

www.buxava.cz

30 let výuky restaurování v Litomyšli
Myšlenka založení mezioborově pojaté školy re-
staurování vznikla při diskusích skupiny odbor-
níků, kteří počátkem devadesátých let pracovali
na restaurování nástěnných maleb v Portmo-
neu. Diskusemi to často končívá, ale to naštěstí
nebyl případ Litomyšle. Letos je tomu již 30 let,
co se ve městě vzdělávají restaurátoři. Fakulta
restaurování k oslavám otevřela 22. dubna své
prostory veřejnosti včetně ateliérů nebo Očist-
cové kaple z první poloviny 18. století. Program
vyvrcholil odhalením busty Jiřího Kaše, dlouho-
letého učitele a jednoho ze zakladatelů lito-
myšlské restaurátorské školy.
Škola restaurování a konzervačních technik
vznikla jako pomaturitní tříleté studium. Jejím
zřizovatelem byla Nadace Paseka, založená na-
kladatelem Ladislavem Horáčkem. Jako Vyšší
odborná škola restaurování a konzervačních
technik získala na podzim 1996 právní subjek-
tivitu jako obecně prospěšná společnost. V roce
1999 škola požádala o státní souhlas se zříze-
ním vysoké školy neuniverzitního typu a o akre-
ditaci studijního plánu. V akademickém roce
2000–2001 potom na základě uděleného sou-
hlasu a akreditace zahájil výuku Institut restau-
rování a konverzačních technik, o.p.s. V roce
2005 si bere školu pod svá křídla Univerzita

Pardubice a vzniká Fakulta restaurování, nej-
menší fakulta univerzity. „Dne 22. června 1993
byla podepsaná zřizovací listina, kterou byla za-
ložena škola restaurování,“ upřesnil datum Ra-
domír Slovik, v pořadí 3. děkan fakulty. „Letošní
oslavy nejsou nijak velkolepé, ale snažili jsme
se pozvat co nejvíce lidi, kteří zde působili, stu-
dovali, kteří mají se školou co do činění,“ dodal. 
Přímo v srdci piaristické koleje, rajském dvoře,
byla odhalena busta Jiřího Kaše, jenž navždy
odešel v roce 2022 ve věku 75 let. „Je v nás stále
velká ztráta. Rozhodli jsme se proto, že ji vyjá-
dříme tímto způsobem. Busty se ujal náš absol-
vent Aleš Hvízdal. Prozradil ale, že je líný, a ještě
ho sekla záda, takže busta není hotová. Proto
jsme odhalili sádrový návrh,“ informoval Slovik.
Originál bude umístěný v prostorách fakulty. Jiří
Kaše byl významným českým kunsthistorikem
a památkářem. Hlavní osou jeho zájmu byla
evropská výtvarná kultura od 17. do 19. století
a teoretické i praktické aspekty restaurování
a památkové péče. „Když Jiří Kaše zemřel, tak
jsem se rozhodl, že vysekám jeho portrét do
mramoru a do jakého jiného než kararského.
Bohužel je to náročný a na čas zdlouhavý pro-
ces, tak se omlouvám, že jsem to nestihl,“ pro-
hlásil Aleš Hvízdal. -red-
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Příměstský letní
tábor PŠ Litomyšl
Plavecká škola Litomyšl nabízí příměstský letní
tábor pro děti od 7 let (ukončená 1. třída) a mlá-
dež do 15 let v termínech 24. 7. - 28. 7. a 31. 7. –
4. 8. 2023. Tábory začínají v 8 h a končí v 16 h.
Program bude sestaven z výuky plavání, spor-
tovních aktivit, poznávání přírody, turistiky. Pla-
vecká výuka bude probíhat dle počasí v solárně
přihřívaných bazénech na plovárně nebo v kry-
tém bazénu. Plánujeme i zařazení prvků triat-
lonu (je třeba seřízené a bezpečné vlastní kolo
a přilbu). Rádi bychom většinu času s dětmi
strávili v přírodě. Při špatném počasí je možné
využít krytý bazén, zakrytý zimní stadion s plo-
chou pro in-line bruslení (na vlastních bruslích)
a sportovní halu. Obědy budou zajištěny. Děti je
třeba vybavit dopolední a odpolední svačinkou
a pitím na celý den. Cena tábora činí 2 700,- Kč
(obědy, materiál na soutěže, odměny, jízdné,
vstupné...). V případě zájmu se co nejdříve
ozvěte na adresu plaveckaskola@mslit.cz, ka-
pacita omezena.

Dagmar Marková, Plavecká škola Litomyšl

Beseda s europoslancem na 2. ZŠ
V pátek 31. března se na 2. zá-
kladní škole U Školek konalo
setkání s panem europoslan-
cem Ondřejem Kovaříkem. Pan
poslanec dětem velmi srozu-
mitelně přiblížil fungování Ev-
ropského parlamentu. 
Beseda se nesla ve velmi pří-
jemné a pohodové atmosféře
a žáci se dozvěděli mnoho za-
jímavých informací o Evropské
unii. Pan Kovařík ochotně od-
povídal na otázky, které mu
žáci kladli, snažil se co nejvíce přiblížit život
a práci v evropských institucích. Hovořil o tom,
jak se zákony vytvářejí a projednávají v rámci
Evropského parlamentu, proč se zasedá jednou
měsíčně ve Štrasburku, jak probíhá stěhování
mezi Bruselem a Štrasburkem, jak vypadá
běžný den europoslance, jak pracují při zasedá-
ních tlumočníci, na čem nyní pan poslanec
pracuje,… Žáky zajímalo, jaké má předchozí pra-
covní zkušenosti, jakými jazyky hovoří… Padly
i všetečné dotazy na jeho soukromí – jaké má

auto, co říká na jeho práci v za-
hraničí manželka, jak se učil ve
škole, kde studoval… Povídání
s ním bylo skutečně velmi zají-
mavé a inspirativní.
Pan Kovařík byl žáky odměněn
dlouhým potleskem a 23 žáků
se už teď těší na další setkání,
které se uskuteční na konci
května přímo v Bruselu, kde
budou moci panu europoslanci
položit další otázky a nahléd-
nout do světa Evropského par-

lamentu zblízka - dokonce i při plenárním
zasedání. 
Děkujeme panu europoslanci Ondřeji Kovaříkovi
za to, že nás přijel navštívit, za jeho ochotu a za
čas, který nám věnoval.
Věříme, že se v budoucnu budeme moci zúčast-
nit více podobných akcí.
O tom, jak proběhla naše poznávací exkurze do
Evropského parlamentu, vám rádi napíšeme
v červenci. 

Vendulka Hýblová, foto Aneta Komárková

Pajdácké střevo aneb Ať žije Poezie!
21. březen je v kalendáři organizace UNESCO
Světovým dnem poezie a pedagogická škola se
tento svátek rozhodla oslavit se vší parádou.
Součástí „světového dědictví“ nejsou jen kul-
turní památky a příroda. I poezii je třeba chránit,
šířit a pěstovat, a proto naše škola uspořádala
první ročník autorské soutěžní přehlídky, na-
zvané Pajdácké střevo. 
Zúčastnili se studenti i absolventi, kteří během
jediného měsíce přihlásili několik desítek pří-
spěvků – literárních (básnických), písňových
i výtvarných. 21. března pak v naší Galerii 44

(neboli učebně dramatiky) proběhl slavnostní
„galavečer“ a vernisáž výstavy vytvořené ze
soutěžních příspěvků. Řečnilo se, recitovalo,
četlo a poslouchalo. A také se korunovalo, dě-
kovalo a holdovalo talentům, díky kterým byla
akce úspěšná.
Pokud nemáte možnost navštívit pedagogickou
školu a s ní i naši Galerii 44, nesmutněte.
Navštivte naši online galerii na adrese:
bit.ly/3KVvML3 a posuďte sami, jak jsou „paj-
dácká střeva“ šikovná. A co jich je!

Jan Vávra

Základní umělecká škola B. Smetany Litomyšl

na školní rok 2023– 2024

Lze se přihlásit do těchto oborů:

OBOR HUDEBNÍ 
Nabízíme výuku na tyto nástroje:
klavír, varhany, klarinet, saxofon, zobcová flétna, příčná
flétna, klasická kytara, sólový zpěv, sborový zpěv, housle,
akordeon, bicí nástroje, trubka, lesní roh, baryton, tenor,
pozoun, tuba, keyboard.
Do hudebního oboru přijímáme děti se zahájením školní
docházky.

OBOR LITERÁRNĚ-DRAMATICKÝ

OBOR TANEČNÍ nabízí dvě zaměření:
1. Balet (základy klasického tance) nebo
2. Současný tanec

OBOR VÝTVARNÝ 

Do nehudebních oborů přijímáme děti od pěti let.

Zápis bude probíhat 
od 15. května do 2. června 2023.

K přihlášení dítěte využijte interaktivní přihlášku 
na našich webových stránkách www.zuslitomysl.cz

ZÁPIS
DO ZUŠ

KOMINICTVÍ
LITOMYŠL
ŠTĚPÁN LNĚNIČKA

Rekonstrukce komínů
Čištění komínů
Prohlídky dle vyhlášky č. 34/2016
Vložkování komínů
Frézování komínů

Tel. 728 675 475
email: kominictvi.lnenicka@email.cz

•
•
•
•
•

Letní příměstské tábory s Anyou 
Již sedmým rokem pořádáme oblíbené příměst-
ské tábory pro děti z Litomyšle  a okolí a tra-
dičně je naší základnou areál Hospoda
v Benátkách. Zde máme k dispozici nejen hřiště
a dobré zázemí pro jakékoliv počasí, ale je to
také kousek do přírody, k řece, do parku i na
velké hřiště. 
Letos jsme pro děti přichystali čtyři hravé a in-
spirativní turnusy.
Staň se detektivem 10. – 14. 7.
Děti se v detektivní škole naučí vše, co takový
správný detektiv musí umět a znát, jako třeba
vyznat se v lidech, sledovat stopy, dát si dohro-
mady, že "jedna a jedna jsou dvě”, vymyslet
správný převlek, nemít strach, ale zato mít
“Filipa”… 
A to by bylo, aby se pro nás nenašel nějaký
pěkně zapeklitý případ k řešení.
Divoká Afrika 17. – 21. 7.
Co vás napadne, když se řekne Afrika? Divoký,
krásný, nebezpečný a tajemný kontinent, plný
nádherných exotických svobodných zvířat; řeka
Nil a Kongo; rozlehlé pouště i oceány; tropické
ovoce; skalní malby  nebo třeba tance za víření
bubnů - to vše a více nás čeká v tomto výtvarně
muzikálním programu.
Prázdniny s Pejskem a Kočičkou 24. – 28. 7. 
Knihu “Povídání o Pejskovi a Kočičce” jistě znají
všechny děti bez výjimky.  My se ponoříme do
příběhů těchto dvou zvířátek a zažijeme s nimi
velkou spoustu legrace i popletených situací,
protože někdy to prostě jinak pejskové a kočičky
neumí.

Tábor bude každý den provázet krátké divadelní
představení, do kterého se budou moci děti za-
pojit. A že je to knížka jen pro malé? Ne, ne,
tento tábor si jistě užijí i starší děti.
Cestování časem - tábor s angličtinou 7.  –  11. 8.
Jak se cestuje časem? Jaká místa navštívíme?
Můžeme se dostat do minulosti i budoucnosti?
A co když se v čase ztratíme? Zvládneme se
vrátit zpět?
Tábor plný dobrodružství, tvoření, her a vymýš-
lení možností, jak cestovat časem.
Provázet nás bude angličtina a to v jednotlivých
hrách, písních i výtvarných aktivitách.

Více informací také na: www.facebook.com/
prazdninysanyou/ nebo pište na email: anyako-
pecka@gmailcom.

Anya Kopecká
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KOS se vrátil z turné po Německu
Jejich vystoupení zvedla ze židlí i starší posluchače
Od pondělí 13. do soboty 18. března se Smíšený
pěvecký sbor KOS Pedagogické školy Litomyšl
představil ve dvou zemích Spolkové republiky
Německo, a sice v Sasku a Braniborsku. V plánu
byly nejenom koncerty, kterých bylo celkem
pět, ale i řada neformálních vystoupení a čas se
našel například i na návštěvu Braniborské brány
během pobytu v Berlíně či prohlídku zámku Mo-
ritzburgu u Drážďan, který zná snad každý mi-
lovník Popelky s Libuškou Šafránkovou, neboť
právě zde se natáčela řada scén. Vyvrcholením
turné byl pobyt ve městech Eberswalde a Ber-

nau, který se uskutečnil na pozvání partnerské
školy OSZ II Barnim. Ta si pro litomyšlské stu-
denty připravila workshopy, kde tamní studenti
předvedli aktivity ze svého výukového pro-
gramu. Jedno z vystoupení KOSu se uskutečnilo
i u fresky, na jejíž výtvarné podobě se podíleli
rovněž učitelé VOŠP a SPgŠ Litomyšl. Ačkoliv
vystoupení KOSu jak v tuzemsku, tak i v zahra-
ničí bývá doprovázeno velkým zájmem a spon-
tánními reakcemi návštěvníků jejich vystoupení,
vždy zpětná vazba, zejména je-li pozitivní, po-
těší a je nezbytnou motivací pro další vývoj pě-

veckého tělesa. 
A tohoto koření se
v Německu mladým
budoucím pedagogům
dostalo v míře vrcho-
vaté. Podle vyjádření
sbormistra Milana
Motla asi nejvýraznější 
a nejpřekvapivější re-
akce byla u poslu-
chačů během koncertu
v Drážďanech. 
I starší ročníky se ne-
rozpakovaly a zatančily
si na melodie Beatles
či Queenů. Propojení
mezi sborem a náv-
štěvníky koncertu se
zde neslo v rámci oje-
dinělé emotivní at-
mosféry, kterou si ve

svých srdcích odnesli jak zpěváci, tak i toto
mimořádné publikum. „Jsem na naše stu-
denty moc pyšný. Vedle kvalitního a interpre-
tačně přesvědčivého zpěvu ve sboru jsou
mnozí také výbornými sólovými zpěváky a ši-
kovnými instrumentalisty.“ Ti se publiku před-
stavili zejména v populárních písních, které
byly vyvrcholením dramaturgie vystoupení
KOSu, dodává sbormistr. Je třeba dodat, že
zejména zahraniční aktivity a turné, která
u sboru bývají poměrně častá, je po manager-
ské stránce umožněno díky přístupu a pod-
poře ze strany vedení pedagogické školy
v čele s jeho ředitelem Stanislavem Leníčkem.
Díky za finanční podporu patří také městu Li-
tomyšl a Pardubickému kraji.

Zuzana Fruniová

Dětská skupina
přijímá nové děti
Jsme dětská skupina Na Ná-
vrší, která navázala na pro-
jekt Mikrojesle. Jsme malá
skupinka o 12 dětech ve věku
1 až 4 roky. Od srpna/září
2023 přijímáme děti na nový
školní rok. V případě zájmu
pište na veronikadvorak83
@gmail.com. Těšíme se na vás. 

Veronika Vávrová 



25

V lékárně U anděla Strážce pořádáme
ve čtvrtek 18. května od 8.00 do 14.00 hodin

ZDARMA
diagnostiku vlasů a vlasové pokožky

V lékárně Na Špitálku - v úterý 9. 5. 2023
od 10 do 16 hodin

promo akce firmy TEREZIA

(vhodná časová objednávka)

f
Sledujte nás na facebooku

dárek k nákupu

Projekt „Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území ORP Litomyšl III“  
má za sebou první jednání Řídícího výboru MAP a také šetření potřeb 
do projektu zapojených škol   
Na konci roku 2021 byla ukončena realizace
čtyřletého projektu „MAP II“ , který byl zaměřen
na podporu škol v oblastech čtenářské a mate-
matické gramotnosti, polytechnického vzdělá-
vání a cizího jazyka. Jeho hlavním přínosem byla
realizace konkrétních aktivit spolupráce mezi
školami, také mezi organizacemi neformálního
vzdělávání. Školy z regionu ORP Litomyšl tak
spolupracovali na řadě zajímavých aktivit
s Městskou knihovnou Litomyšl, se Základní
uměleckou školou Bedřicha Smetany Litomyšl,
se Základní uměleckou školou Bedřicha Sme-
tany Litomyšl a s dalšími neziskovými organi-
zacemi podporujících neformální vzdělávání. 
Na ukončený projekt „MAP II“ navazuje svou re-
alizací od ledna 2022 projekt „MAP III“.
Projekt bude ukončen v listopadu 2023 a jeho
cílem pokračovat v již započatých a probíhají-
cích aktivitách tak, aby mezi aktéry ve vzdělá-
vání nedošlo k přerušení již vytvořených vazeb. 
Na území ORP Litomyšl bude jeho realizací pod-
pořeno celkem 18 základních a 21 mateřských
škol. Výstupem projektu bude aktualizovaný
Strategický rámec MAP do roku 2025 a aktuali-
zované  Akční plány na roky 2023, 2024, 2025. 
Realizace navazujícího projektu probíhá pro-
střednictvím třech klíčových aktivit.   
Cílem klíčové aktivity „Rozvoj a aktualizace

MAP“ je zajištění  tvorby a aktualizace pláno-
vacích dokumentů. Aktualizace těchto doku-
mentů povede například k možnosti čerpání
o dotace na investiční projekty do vzdělávacích
subjektů. Konkrétním přínosem bude i nadále
zajištění distribuce tzv. dotačních listů pro školy
a obce z regionu ORP Litomyšl. 
Mezi další klíčové aktivity patří „Řízení projektu“
a „Evaluace procesu místního akčního pláno-
vání“.  Tím bude zajištěno odborné řízení pro-
jektu a vyhodnocení jeho realizace.  
Součástí realizace projektu však zůstanou i na-
dále oblíbené vzdělávací akce s odbornými lek-
tory, které budou pro zájemce připraveny na
zajímavá témata podporující rozvoj vzdělávání. 
V období 01-03/2022 proběhla aktualizace
všech relevantních podkladů pro první jednání
Řídícího výboru MAP. Aktualizované doku-
menty, kterými jsou Složení ŘV MAP, Statut
a Jednací řád ŘV MAP, Seznam PS a jejich členů,
Organizační struktura, Identifikace dotčené ve-
řejnosti a Komunikační plán byly schváleny na
jednání ŘV MAP  dne 31.3.2022.  Dne 23. 3. 2022
se také pro ředitele škol uskutečnila vzdělávací
aktivita - webinář na téma „Školský zákon a no-
vely školských předpisů“. Lektorkou byla
JUDr. Hana Poláková. 
Dále byla zahájena aktualizace Analytické části

MAP. Doposud se podařilo provést aktualizaci
obecné část analýzy a bylo provedeno šetření
škol tzv. „Popis potřeb škol“. Zástupci do pro-
jektu zapojených škol  na základě šetření po-
psali, co v jejich školách proběhlo dobře - v čem
byli  úspěšní a dále v čem by se  mohli zlepšit
a co k tomu potřebují. Také definovali, s jakými
se potýkají problémy. Po finálním dopracování
tohoto dokumentu bude aktualizace analytické
části MAP projednána na prvním jednání pra-
covních skupin, které se uskuteční v měsíci
dubnu 2022.  Tyto informace poslouží k revizi
SWOT analýz a dále k aktualizaci cílů až po de-
finování konkrétních aktivit k realizaci. 
„Projekt „Místní akční plán rozvoje vzdělávání
na území ORP Litomyšl III“ je realizovaný 
a financovaný s podporou ESF, Operačního pro-
gramu výzkum, vývoj a vzdělávání, státního
rozpočtu a rozpočtu města, reg. číslo
CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019594. 

Naděžda Klvaňová, hlavní manažer projektu  

Pedikúra Arnika
Blanka Brisudová
Smetanovo náměstí 91
Dům sportu Stratílek
tel. 733 116 942
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Výzkum zlínských vědců pomohl
studentům z Litomyšle k vítězství 
S projektem Vliv cigaret na lidské tělo a okolí
uspěli studenti Gymnázia Aloise Jiráska v Lito-
myšli Matěj Kovář a Radovan Fila. Získali hlavní
cenu v kategorii Junior v podobě studijní stáže ve
Francii. „Během svého výzkumu spolupracovali
také s vědci z Centra polymerních systémů (CPS)
zlínské Univerzity Tomáše Bati (UTB). Oblíbenou
soutěž mezi mladými badateli pravidelně pořádá
Asociace pro mládež, vědu a techniku (AMAVET)
ve spolupráci s Pardubickým krajem, Univerzitou
Pardubice, Univerzitou Hradec Králové a dalšími
partnery,“ informovala Petra Svěráková, tisková
mluvčí zlínské univerzity.
„Přemýšleli jsme, co bychom mohli k projektu do
krajského kola vylepšit. Naše paní učitelka v tu
dobu zhlédla reportáž v České televizi z Centra
polymerních systémů o využití cigaretových ne-
dopalků pro odstranění hormonů z odpadních
vod,“ řekl teprve třináctiletý student víceletého
gymnázia Matěj Kovář. „Hned další den jsem si
našel další články v médiích o úspěchu zlínských
vědců a spojil jsem se s hlavním řešitelem pro-
jektu profesorem Vladimírem Sedlaříkem, kte-
rého jsem požádal o bližší informace,“ dodal
Matěj.
Spolupráce studentů s Centrem polymerních sy-
stémů začala prakticky okamžitě. Profesor Vla-
dimír Sedlařík se s Matějem Kovářem sešel,
nabídl vzorky nanovláken vyrobených z cigare-
tových nedopalků a detailně popsal dosavadní
výsledky výzkumu. „Potěšilo mě, že výsledky na-
šeho výzkumu našly ohlas i mezi studenty gym-
názia. S radostí jsem poskytl součinnost.

Podporu mladých lidí se zájmem o vědu považuji
za jednu z klíčových aktivit vysokých škol,“ uvedl
Vladimír Sedlařík, ředitel Centra polymerních sy-
stémů.
„Velmi si toho vážíme. Do krajského kola jsme si
v angličtině nastudovali, jak celý proces probíhá,“
popsal Matěj Kovář. Za úspěšnou prezentaci zí-
skali Cenu děkana Fakulty chemicko – technolo-
gické Univerzity Pardubice a hlavní cenu –
studijní pobyt ve Francii. „Dozvěděli jsme se
ohromnou spoustu informací jako například to,
že se cigaretové nedopalky dají využít pro od-
stranění hormonů z odpadních vod. Také jsme se
dozvěděli, jak funguje proces zvláknění v elek-
trickém poli a další množství informací týkajících
se této problematiky,“ dodal s nadšením Matěj
Kovář.
„Chtěli bychom moc poděkovat panu profesoru
Vladimíru Sedlaříkovi za jeho ochotu nám pomá-

hat jak se získáváním informací, tak i se zpraco-
váním textu přímo k prezentaci. Kontakt s tako-
vým odborníkem nás přesvědčuje o důležitosti
vědeckých chemických poznatků a zcela určitě
nás motivuje k budoucímu studiu,“ dodali
shodně oba studenti.
„Jsem velmi ráda, že pan profesor Sedlařík věno-
val svůj volný čas našim sekundánům a konzul-
toval s nimi přímo u nás na škole jejich soutěžní
práci. Doufám, že navážeme s Univerzitou To-
máše Bati ve Zlíně spolupráci, kdy by naši stu-
denti mohli pracovat na špičkovém pracovišti
a konzultovat své seminární práce s odborníky
na specializovaných pracovištích zlínské univer-
zity,“ řekla ředitelka Gymnázia Aloise Jiráska v Li-
tomyšli Ivana Hynková.
„Projekt na podporu mladých badatelů považuji
velmi přínosný. Je to příklad dobré praxe spolu-
práce středních a vysokých škol. Věřím, že se
nám podaří obdobnou akci zorganizovat i u nás
ve Zlínském kraji,“ uzavřel profesor Sedlařík.

Vlastimil Langer, 
Zdroj a foto: Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

Řádková inzerce
Koupím gramofonové LP desky do své archivní
sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani
dechovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji
za nabídky na T-724 229 292 nebo e-mail:
Fiat1955@seznam.cz • Prodám větší krabici
CD + DVD za 500 Kč. T-739307646 • Koupím
kočárek na panenku košatinu nebo libertu
možno i hodně staré, panenky a medvídky do
sbírky. T-739307646 • Koupím litonový stoleček
s deskou ze staré Singrovky bez šicího stroje.
T-739307646
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Litomyšlský korbel 2023 aneb 
Malá pivní slavnost na Veselce
Zámecké návrší a restaurace Veselka letos uví-
tala kvalitní degustátory z celé republiky i ze za-
hraničí. Konala se zde druhá největší tuzemská
akce domácích pivovarníků s názvem Litomyšl-
ský korbel. Jedná se již o osmý ročník soutěže
domácích pivovarníků, kteří zasílají své vzorky
do soutěže o několika kategoriích. 
Hlavním pořadatelem soutěže a organizátorem
celého doprovodného programu je restaurace
a minipivovar Veselka Litomyšl. Celkem se zde
ochutnalo 270 vzorků různých piv z České re-
publiky a dalších čtyř evropských zemí. Degus-
tátorů, kteří se podíleli na odborném hodnocení,
bylo celkem dvacet jedna a přijeli k nám z růz-
ných koutů České republiky, dále také ze Slo-
venska, Maďarska, Polska a Velké Británie.
Novinkou letošního ročníku byla soutěž o nej-
hezčí etiketu. Hlasování v prvním kole se mohl
zúčastnit každý, kdo měl zájem. Ve druhém
kole, kde bylo vybráno 12 nejlepších rozhodo-
vala porota složená z litomyšlských grafiků
a designerů. 
Jak již bylo zmíněno, vše se odehrávalo na Zá-
meckém návrší ve velkém sloupovém sále.
V klenutém sále probíhal doprovodný program
v podobě veřejných přednášek spojených s pi-
vovarskou tématikou. První na téma „Spiritual
world of yeasts“ proběhla v anglickém jazyce
v podání spolumajitele firmy YEASTFLOW – vý-
robce tekutých kvasinek z Maďarska, pana
Adama Windhardta. Další, neméně zajímavou
přednášku vedla RNDr. Jana Olšovská, Ph.D.,
z Výzkumného ústavu pivovarství a sladařství
na téma „jaké pivo je nejlepší“. Další dvě před-

nášky vedli Pavel Palouš, sládek pivovaru Co-
bolis z Prahy, a David Janda, výkonný ředitel
společnost Beer Academy CZ, která mimo jiné
nabízí možnost absolvování akreditovaného
kurzu Pivovarnické a sladovnické práce. 
Vše probíhalo pod patronací a za pomoci Sdru-
žení přátel piva a Cechu domácích pivovarníků.
Díky této akci se nám podařilo aspoň na chvíli
vrátit pivovarské řemeslo do Zámeckého pivo-
varu.
V rámci malé pivní slavnosti proběhla již v pátek
večer na sále degustace piv z pivovaru Trilobit
moderovaná sládkem Petrem Buriánkem. Ná-
sledující den jsme měli v nabídce 14 rotujících
píp, kde se čepovaly pivní styly jako Gose, Sour,
IPA, ALE, ležáky a další z různých minipivovarů. 
Večer proběhlo na sále slavnostní vyhlášení ví-
tězů jednotlivých kategorií.
Gratulujeme všem výhercům i zúčastněným.

Jiří Kohák a Lenka Seklová

U9 World Talent
Tournament
Dubnového prestižního mezinárodního hokejo-
vého turnaje WTT 2023 v Telči se v kategorii U9
/ 2014 zúčastnilo 16 výběrových týmů. Za tým
Czech Dragons litomyšlské hokejisty reprezen-
toval Ondřej Štyndl. I když se v kabině mluvilo
čtyřmi jazyky, kluci vytvořili výbornou partu
a jako tým si bez jediné porážky dokráčeli ke
zlatu! Děkuji všem, kteří se na přípravě/výchově
Ondry podílí (HC Litomyšl, TJ Jiskra Litomyšl,
2.ZŠ Litomyšl). Kája Štyndlová
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David Navara: „Šachům v Litomyšli fandím“
V České republice třímá po-
myslné žezlo. Je nejlepším ša-
chistou, který nás reprezentuje
také na zahraničních turnajích.
Šachy jsou jeho velká láska
a dovedl by o nich mluvit ho-
diny bez přestávky, a to nenu-
ceným, zasvěceným tónem.
Ano, řeč je o Davidovi Nava-
rovi, který má i velice kladný
vztah k Litomyšli, protože
v našem městě strávil dovole-
nou a hrál zde i simultánku
(šachista, který má vysokou
výkonnostní úroveň, při ní
hraje paralelně mnoho partií
s hráči různé úrovně). S Davi-
dem jsme si povídali o městě
moderní i historické architek-
tury, ale také o nové šachové krvi. Mladých ša-
chistech, kteří chtějí navázat na bohatou tradici
královské hry v Litomyšli.
Jaký máte vztah k Litomyšli?
Litomyšl považuji za opravdu pěkné město.
Navštívil jsem ji i během dovolené, kterou jsem
strávil o něco dále. Musím říct, že na mě udělala
dojem architektura ve smyslu zámku, ale i sou-
časných realizací. Pořídil jsem tenkrát pěkné
fotky. Prošel jsem si i náměstí a bylo mi tady
dobře.
Můžete mi sdělit, jak na vás město zapůso-
bilo?
Ve městě jsem hrál také dvě simultánky, a pokud
si dobře vzpomínám, tak se mi akce zamlouvala,
jednak celkovou atmosférou, ale i po stránce
perfektní organizace na straně pořadatelů.

V čem spatřujete výhodu ša-
chové hry pro děti?
Děti se prostřednictvím šachu
mohou bezvadně učit přemý-
šlet formou hry. Naučí se vy-
hrávat a prohrávat, což je pro
život nesmírně důležité, stejně
jako se poučit ze svých chyb.
Děti si šachem osvojí uvažo-
vání, které jim pomůže třeba
i v matematice. Krom toho jde
o jeden z mála sportů, kde
může dítě porazit dospělého.
Zároveň šachy učí přijímat
zodpovědnost za své jednání,
protože výhru nebo prohru
v partii způsobují jen rozhod-
nutí hráče. Šachy jsou krásný
univerzální jazyk, který spojuje

lidi napříč planetou.
Jak se změnily možnosti, které dnes mladí
hráči v souvislosti s praktikováním šachové
hry mají?
Dnes je těch informací přehršel, což má své vý-
hody i nevýhody. Je spousta studijních materi-
álů i trenérů. Je obrovská konkurence. Člověk
musí na sobě hodně pracovat, aby se prosadil.
Když si představíte největší šachové hřiště
v Česku pod širým nebem, které by mělo
vzniknou ve městě Litomyšl, co všechno vás
napadne?
Vidím v tom skutečný potenciál.  Mohlo by se
tam hrát od jara do podzimu. Šachy takto přilá-
kají i kolemjdoucí. Budete tam moci organizovat
množství turnajů. Říkal jste mi, že do budoucna
plánujete i šachové turnaje nebo spolupráci se

základními a středními školami, takže v tom
vidím smysl. 
V Litomyšli se organizace šachového dění
chopili mladí lidé, kteří mají velké plány
s žáky a výchovou dalších šachových gene-
rací. Vítáte takové aktivity?
Rozhodně takové aktivitě na všech frontách
fandím, protože šachy dost možná nejsou tak
docela sport, ale zároveň jsou i něco víc než
sport.
Proč mají podle vás šachy své místo ve škol-
ních osnovách?
Šachy ve školních osnovách mají být určitě, ale
jen jako volitelný předmět. Zároveň není dobrá
normativní cesta. Chce-li dítě hrát, umožněme
mu to, avšak ne jako povinnost. To se může
lehce zvrtnout v nechuť. 
Rádi vás uvidíme ve městě Bedřicha Smetany
na další simultánce. Třeba se potkáme u no-
vých šachových stolků. Můžeme se těšit na
vaši návštěvu?
Rád se k vám podívám, když mi to okolnosti do-
volí. Mám skutečně nabitý harmonogram, když
se domluvíme několik měsíců dopředu, pravdě-
podobně to půjde.
Co vzkážete k projektu litomyšlských šacho-
vých stolků lidem z Litomyšle, kteří budou za
nedlouho rozhodovat v hlasování o jejich
existenci v participativním rozpočtu?
Věřím, že šachové stolky do Litomyšle patří.
Město určitě obohatí, protože šachy jsou spo-
lečenská záležitost. Projekt považuji za užitečný
a rozumný. Šachům v Litomyšli fandím.

Text a foto: Jan Odstrčil
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Kadeti slaví stříbro, kadetky o cenné kovy ještě bojují
Basketbaloví kadeti U17 mají za sebou letošní
sezonu, ve které startovali ve skupině D Nadre-
gionální ligy. Podařilo se jim obsadit výborné
druhé místo, a dát tak za tímto ročníkem krás-
nou stříbrnou tečku.
V základní části jsme měli bilanci 8-2, když jsme
nestačili pouze na suveréna soutěže z Nové
Paky. I v nadstavbě se papírové předpoklady po-
tvrdily, když si Paka došla pro jasný triumf a my
udrželi druhou příčku před SŠB Pardubice.
Tým se po celý rok opíral o výkony chlapců roč-
níku 2006, kterým sekundovali naši žáci, sbíra-
jící ve vyšší kategorii především cenné
zkušenosti. Každý hráč si našel svoji roli, někdo
pomohl body, jiný zase v obraně nebo na do-
skoku. Byla to fajn sezona, kterou si všichni užili,
a zisk stříbrných medailí je třešničkou na dortu.

Co se podařilo chlapcům, o to
nyní ještě usilují kadetky, kte-
rým soutěž končí až v květnu.
I dívky startují v Nadregi-
onální lize a aktuálně jim s bi-
lancí 8-4 patří dělená druhá
příčka. Sezonu mají holky ro-
zehranou dobře a určitě je
velká šance na medailové
umístění. Ještě nám však
zbývají 4 duely, ve kterých
budeme potřebovat urvat
nějaké výhry, pokud chceme,
aby to cinklo jako našim
chlapcům. 

Martin Šorf, předseda 
Adfors Basket Litomyšl
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Tel. +420 608 312 131, +420 606 754 979 • E-mail: tramon@tramon.cz • Web: www.tramon.cz

Provozní doba střediska • Pondělí – Pátek 7:00 – 14:00
Mimo pracovní dobu po předchozí telefonické domluvě.

Více informací a aktuální ceník naleznete na webových stránkách

www.tramon.cz

Nabízíme:
• Možnost uložení zeminy, asfaltu, betonu a cihel v recyklačním středisku
• Možnost přistavení kontejnerů včetně odvozu do recyklačního střediska Tramon
• Pronájem kontejnerů (možnost zapůjčení ZDARMA)

2x SCANIA XT450 8x4 souprava – nosnost 30 t, 1x DAF LF290 – nosnost 12 t
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Městský bazén Litomyšl
hledá brigádníky na pracovní pozici

P L A VČ Í K N A
P LOVÁ R N U  
L I TO M YŠ L
Nabízíme zajímavou práci 
v hezkém prostředí litomyšlského
letního koupaliště 
i krytého bazénu. 
Zdravotnické vzdělání 
a plavecké zkušenosti výhodou,
certifikáty podmínkou, 
lze však i rekvalifikovat.
munster@mslit.cz
M: 774 432 172

Volejbalistky Litomyšle stříbrné
v krajském přeboru, muži pátí
Historicky nejlepšího umístění dosáhly ženy
Volejbalového klubu Litomyšl v uplynulé se-
zóně 2022/2023 Přeboru Pardubického kraje.
Po slabším začátku, kdy byl tým zužován zdra-
votními problémy a kdy některé hráčky absen-
tovaly kvůli důležitým studijním i pracovním
povinnostem, se po vánoční pauze naše děv-
čata vypjala k výborným výkonům a až do po-
sledního zápasu v Lanškrouně bojovala o první

místo. O pouhé dva body nakonec patří na-
šemu družstvu druhé místo a možnost bojovat
v kvalifikaci o druhou ligu.
Pod vedením trenérky Renaty Šulcové se na
velkém úspěchu podílely hráčky: Voleská
Dana, Voleská Michaela, Koukolová Denisa,
Kopecká Eliška, Součková Kamila, Jirsáková
Gabriela, Vacková Valentýna, Burešová Bar-
bora, Jiskrová Vendula, Říhová Markéta, Lipav-
ská Apolena. Všem patří dík a uznání příznivců
litomyšlského volejbalu.
Muži absolvovali náročnou sezónu. Po velmi
dobrém začátku, kdy atakovali nejvyšší příčky
krajského přeboru, přišla dvě vážná zranění
Marka Švece a Davida Čtvrtečky a výsledkový
pokles. Přesto umístění uprostřed tabulky,
konkrétně páté místo rozhodné není špatné.
I mezi volejbalovými odborníky je oceňováno,
že v mužské kategorii se náš tým už více než
35 let drží na úrovni mezi druhou ligou a před-
ními příčkami Přeboru Pardubického kraje, což
je na desetitisícové město obrovský úspěch.
Pod vedením hrajícího trenéra Karla Novot-
něho se na hřišti činili hráči: Tuček Petr, Von-
dráček Radek, Kuta Matěj, Vodehnal Zdeněk,
Novotný Jan, Hrubeš Vojtěch, Menc David st.,
Menc David ml., Jireček Jaroslav, Novotný
Radek, Brychta Vojtěch, Háněl Vítek a do svých
zranění Švec Marek a Čtvrtečka David. 
Všem hráčkám i hráčům patří dík za vzornou
reprezentaci našeho klubu a přání dalších
úspěšných výsledků v příští sezóně.

Břetislav Fiala, předseda VK 
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Atletické
okénko
Posledním letošním halovým podnikem s naší
účastí bylo mistrovství veteránů v polské To-
runi. Náš oddíl zde měl zastoupení 3 seniorů
v různých věkových kategoriích a ti získali tři
stříbrné medaile. Všichni se zúčastnili víceboje,
nejmladší P. Baar byl druhý mezi 16 vícebojaři
ze 14 zemí světa, I. Strnadovi, nejstaršímu
z našich, uniklo zlato až v závěrečném vytrva-
leckém běhu, získal však ještě druhé stříbro
v tradičním skoku o tyči. Pro Z. Novotného
mezi padesátníky to byla premiéra na tako-
vých prestižních světových závodech.
V tomto období dominují závody mimo dráhu,
čerstvý krajský přeborník M. Jůza vybojoval
medaili i na mistrovství ČR v přespolním běhu,
když v početné konkurenci obsadil 3.místo
stejným časem jako druhý v pořadí. V Jablon-
ném startovala i děvčata Kubíčková a Suchán-
ková, ale nedokázala se vyrovnat s náročným
terénem a blátivou tratí. Maxim i Karolína
úspěšně závodili na tradiční Střítežské míli. Tri-
atlonista P. Pešek se v atletickém dresu
zúčastnil v Pardubicích mistrovství ČR v půl-
maratonu (1:17,08). Přespolní běh na úvod sou-
těží mladšího žactva dopadl lépe než loni,
v soutěži chlapců ze 7 družstev vyhrála Dlouhá
Třebová před Ústím a Litomyšlí, u děvčat je
konkurence početnější (startuje 9 družstev),
vyhrály Svitavy před Iscarexem Č. Třebová a M.
Třebovou, Litomyšl skončila čtvrtá. Nejbližší
závody mladšího žactva budou již na dráze,
nejdříve v Litomyšli, kde se uskuteční tradiční
školní soutěže o pohár rozhlasu jak obvodní,
tak okresní kolo. Vedoucí mladších žáků (V. Do-
stál) a děvčat (J. Kubíček) budou mít možnost
připravit svá družstva na 1.kolo soutěže na
dráze. V květnu mají první mistrovská kola
i starší, juniorky v N. Městě nad Metují (6.5.),
stejně jako dorostenci, žákyně pojedou do
Chrudimi (7.5), o týden později startuje i 2.liga
prvním kolem v Ústí nad Orlicí. V 2.lize se mění
poněkud bodování, zůstává 8 družstev, vzhle-
dem k tomu, že jsou pouze 4 kola, nevyšlo na
nás pořadatelství a 2.ligu v Litomyšli neuvi-
díme, v soutěži zůstávají stejná družstva, my
jsme neměli zájem o postup do 1.ligy a druhý
Trutnov v baráži nepostoupil, tak jediným no-
váčkem je Chrudim, postupující z krajského
přeboru.
V dubnu proběhlo v Litomyšli školení i doško-
lení rozhodčích za účasti 15 zájemců. Máme ra-
dost, že pro pořádání početných závodů na
našem stadionu budeme mít kvalitní vlastní
rozhodčí a nebudeme muset žádat rozhodčí
u okolních oddílů. Petr Jonáš

Dva republikové vrcholy pro mladé basketbalisty
Družstva minižactva U11 a U13 místního ba-
sketbalového klubu Adfors Basket Litomyšl če-
kají na konci dubna a v polovině května dva
republikové šampionáty, na kterých budou bo-
jovat o cenné kovy v celostátní konkurenci.
Díky našim předchozím pořadatelským úspě-
chům jsme pro letošní rok dostali právo hostit
obě akce, takže se hráči a hráčky představí na
domácí palubovce před našimi fanoušky.
Smíšené družstvo nejmladšího minižactva U11
čeká od 28. do 30. dubna Mistrovství ČR mixů,
které v rámci Regionální basketbalové akademie
Young Diamonds uspořádáme v Ústí nad Orlicí
a v České Třebové. Tento tým bude chtít navázat

na fantastické 4. místo z předchozího roku, ale
víme, že to bude hodně těžké a už jen postup do
play-off by byl v konkurenci 12 nejlepších týmů
z celé republiky pěkným úspěchem.
Litomyšlský fanoušek ale nebude o vrcholnou
akci ochuzen, neboť od 12. do 14. května může
zajít do městské sportovní haly a haly Jiskra
podpořit naše minižáky U13 v rámci Národního
festivalu, což je vlastně béčkové Mistrovství
republiky pro týmy, kterým se nepodařilo po-
stoupit mezi úzkou celostátní špičku. I tak
bude úroveň vysoká a přijedou silné týmy, jako
USK Praha, Tygři Brno nebo Lokomotiva Plzeň.
I v této kategorii bude mít náš tým jednoduchý

Fotbaloví mladší žáci se pustili 
do jarních mistrovských bojů
Během zimního období se družstvo mladších
žáků fotbalového oddílu TJ Jiskra Litomyšl při-
pravovalo především v hale Jiskry. Zimní pří-
pravu si zpestřilo dvěma turnaji, jedním
v Dolním Újezdu na tamní umělce, kde poměřilo
síly se soupeři ze Svitavska. V druhém případě
vyrazilo na halový turnaj do Vysokého Mýta,
kde se utkalo s týmy z Ústeckoorlicka. Oba tur-
naje měly společné rysy, když se litomyšlští
hráči  herně  dokázali
vyrovnat protivníkům
i z vyšších soutěží, ale
pokulhávalo jim zakon-
čení a to kazilo celkový
dojem. 
„V březnu jsme na do-
mácí UMT sehráli dva
přátelské zápasy, ze-
jména první z nich nám
vyšel parádně, soupeře
jsme přejeli 9:0, druhý
zápas jsme bohužel o gól
prohráli. Vrcholem pří-
pravy byl domácí turnaj,
zde jsme sehráli vyrov-

naná utkání s celky Dolního Újezdu, Horního
Újezdu a Bystrého. Bohužel tento turnaj nám
výsledkově nevyšel zcela podle našich představ
a vinou slabé koncovky jsme skončili na po-
sledním místě. V dubnu se rozběhla naše
mistrovská soutěž, budeme rádi, když nás při-
jdete povzbudit na mistrovská utkání,“ uvedli
trenéři David Tměj a David Kulhavý.

Radek Halva

Tradiční otevření Velkého Košíře 
– Paddleboardový závod pro veřejnost

V neděli 4. června Jachetní oddíl Litomyšl YCL –
vodní sporty zahajuje letošní sezónu již 42. tra-
dičním Otevřením Velkého Košíře u Litomyšle.
V průběhu dne mimo hlavní program od 9 – 18
hodin připravujeme pro děti, rodiče a zájemce
o vodní sporty možnost vyzkoušet si WS trena-
žér, jízdu na paddleboardech, rychlostním šla-
padle, kanoích, plachetnici a hry pro děti.
V rámci akce uspořádáme veřejný závod
v paddleboardingu.  Svoji sílu, rychlost a míru
rovnováhy může vyzkoušet každý z vás. Hlavní
program bude zahájen ve 14.00 hodin symbo-
lickým otevřením Velkého Košíře. Následovat
budou finálové jízdy.  Rozjížďky budou probíhat
v průběhu dopoledne.  Více informací o akci, re-
gistraci na paddleboardový závod a jeho prů-
běhu upřesníme na www.ycl.cz. Těšíme se na
Vás u vody Za YCL Martin Pavlas

cíl, snažit se ze základní skupiny postoupit do
play-off.
Držte našim mladým basketbalistům a basket-
balistkám palce a přijďte minižáky U13 podpořit
na domácí šampionát. Více informací na webu
festival13.bklitomysl.cz. Martin Šorf, 

předseda Adfors Basket Litomyšl


